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Să realizăm cît mai grabnic 
planul de colectare a grînelor

ZIUA AVIAȚIEI r. p. r.

Mitingul aviatic de la aeroportul
* * *

Bâneasa
*

In seara zilei de 13 august ne-a sosit o 
veste îmbucurătoare: oamenii muncii din 
satele raionului Turnu Măgurele au ter- 

. minat treierișui recoltei de gr.'ne a anu
lui 1955. După ce s-a treierat ultimul 
snop, carele încărcate cu u'time’e cantități 
d® cereale datorate statului au pornit spre 
bazele de recepție. Executat zi de zi în 
ritm <fu treierișui, pianulde colectare a 
cerealelor păioase pe întregul raion Tur
nu Măgurele a fost Integral îndeplinit o- 
dată cu terminarea strîngerii recoltei.

Au trecut de atunci trei săptă- 
m’ni. Alte vești, la fel de bune, s-au a- 
dăugat celei dinții. In zeci și chiar sute 
de comune, în raioane întregi, s-au în
cheiat lucrările de treieriș și colectare a 
grînelor. Dovedind o înaltă conștiință, în
țelegerea profundă a necesității îndeplini
rii obligațiilor față de stat, colectivele de 
muncă ale unităților socialiste din agricul
tură sînt fruntașe, nu numai în privința 
treierișului și a producției sporite Ia hec
tar, ci și la predarea cotelor. Se mîn- 
drcsc pe bună dreptate colectiviștii dm 
satele Hîrlăului cu recoltele excepționale 
dobîndite de pe ogoarele lor, recolte cum 
niciodată nu s-au pomen:t în acea parte 
a tării. Tot așa de îndreptățiți sînt să se 
mîndrească și cu felul conștiincios în 
care și-au achitat cotele obligatorii și 
plata în natură pentru muncile executate 
de S.M.T.; primele grîne au fost date 
statului. Încă de la data de 30 august, 
înainte ca treierișui să fie total executat, 
la gospodăriile colective din raionul Hir- 
lău, regiunea Iași, planul de colectare a 
fost realizat 100 la sută.

In privința mersului colectărilor se ob
servă însă, pe alocuri, o situație nesatis
făcătoare. Este vorba despre existența u- 
n.ui decalaj hepermis între proporția înde- 
plinirii planului de colectare și executa
rea treierișului. In regiunea Arad deca'a- 
jul intre treieriș și colectare este de 21 
îa sută, în regiunea Stalin. 15 la sută, 
Oradea 14 la sută, Baia Mare 13 la sută. 
Și în regiunile Craiova, București și Pi
tești, în care treierișui a fost terminat, mai 
sînt comune tinde pTanttl de colectare nu

■ a fost complet îndeplinit.
Diferența existentă între treieriș și co

lectare se datorește. unor lipsuri în actiț 
vitatea comitetelor executive ale sfaturi
lor populare și a organelor de colectare.

■ Sînt comune unde, din vina președinților 
și secretarilor sfaturilor populare, cerea
lele colectate sînt ținute 3—4 și chiar

- mai multe zile pe arii, în loc să fie 
transportate în fiecare seară la bazele de 
recepjie. Cum să nu fie' decalaj în ra:o- 
nul Bîrlad cînd numai Intr-o singură co- 
inună, Bălășești, se găseau 15 tone de 
cereale, ținute o săptămînă de zile pe 
arii ? Cum să nu fie decalaj în regiunea 
Stalin c’nd acolo se găsesc președinți de 
sfaturi populare care susțin că în șuri ce- 

. realele se păstrează la fel de bine ca la 
babele de recepție? Organizarea zilnică 
a convoaielor de care pentru transportul 
grîrielor colectate la bazele de recepția 

.constituie o. sarcină... pe care comitetele 
executive ale sfaturilor populare trebuie 
șă o îndeplinească fără nici un fel de tă
răgănare. Cerealele.ținute pe arij sp.u în 
șur;. sînt supuse, stricăciunii și înstrăină
rii De prevenirea unor asemenea pagube 
președinții comitetelor executive' ale sfa
turilor populare sînt direct răspunzători.'

Mari producții de cereale
Gospodăriile agricole de stat din regiu

nile Oradea, Pitești, Craiova, Ploești. pre
cum și cele 17 unități ale Trustului Gostat 
pentru aprovizionarea Capitalei au terminat 
treierișui păioaselor.

Muncitorii gospodăriilor agricole de stat 
au obținut și în acest an producții mari de 
cereale. Producția medie de grîu obținută 
în gospodăriile de stat din regiunea Oradea 
a atins 2158 kg. boabe la hectar, iar cea 
de orz de toamnă de 2400 kg. la hectar. 
Gospodăria agricolă de stat Valea lui Mi
hai, de exemplu, a realizat cea mai mare

Mecanizatori fruntași
Mecanizatorii stațiunilor de mașini și 

tractoare din întreaga țară, sporindu-și 
eforturile th lupta pentru terminarea treie
rișului și executarea arăturilor adinei, au 
obținut însemnate realizări în îndeplinirea 
planului de producție. Folosind din plin ca
pacitatea de lucru a tractoarelor și mașini-’ 
lor, în ultima decadă ei au realizat un vo
lum de lucrări cu 9 la sută mai mare decît 
prevedea planul pe decada respectivă. Sta
țiunile de mașini și tractoare din regiunea 
Craiova și-au îndeplinit integral planul de 
lucru pe campania de vară.

Datorită eforturilor depuse de mecaniza
tori, un mare număr de unități S,M.T. nu 
numai că au realizat, dar și-au și depășit 
planul lucrărilor de vară. S.M T. Topraisar 
și Hagieni, regiunea Constanța, Bîrca și

Construcții pentru înmagazinarea noii recolte
PLOEȘTI. — In regiunea Ploești lanurile 

de porumb s-au dezvoltat bine și au legat 
rod bogat. Pentru a asigura înmagazinarea 
recoltei bogate de porumb, în regiune s-au 
luat din timp măsurile necesare. Astfel, pe 
lingă bazele de recepție s-a început cons
trucția a 29 de pătuie de mare capacitate,

Pentru lichidarea diferenței dintre pro
centul îndeplinirii planului de treieriș și 
cel de colectare e nevoie să se acorde 
mai mare atenție controlului asupra mun
cii delegați'or de batoză și a delegați'.or 
de convoi, S-au semnalat cazuri de de
legați de batoză și delegați de convoi 
care nu-și respectă sarcinile încredințate. 
Printr-un control permanent făcut de 
membrii comitetelor executive oomuna’e, 
colectorii comunali, activiștii trimiși să a- 
jute munca la comune, astfel de lipsuri 
pot să fie înlăturate. împotriva celor vi- 
novați de înstrăinarea grînelor statului să 
să ia măsuri de sancționare potrivit 
legilor în vigoare.

In unele raioane decalajul existent în
tre treieriș și colectare e o consecință a 
felului defectuos. în care își duc .munca 
organele de colectare. La unele baze de 
recepție s'nt lipsuri grave în ceea ce pri
vește .. evidența . produselor înmagazinate. 
De la bazele de recepție din Lugoj, Ba- 
ziaș și Cărpiniș — regiunea Timișoara, 
documentele de predare a cotelor se tri
mit la comune cu întîrzieri ce deseori 
ajung piuă la 10 zile. Aceasta împiedică 
și evidența colectărilor la comune, unde 
de asemenea sînt încă lipsuri serioase.

Rămînerea în urmă în privința eviden
ței grînelor colectate împiedică cunoaș
terea reală și operativă a executării plă
nuitul, permite delapidatorilor și -sa
botorilor să fr.'neze mersul normal 
al acestei acțiuni. Tocmai de aceea 
e nevoie ca organele regionale și raionale 
de colectare să arate <m"i multă grijă 
pentru punerea la punct a evidenței. 
Datoria comitetelor executive ale sfa
turilor populare regionale și raionale 
este să controleze și să sprijine munca în 
această direcție. Paralel cu măsurile 
organizatorice comitetele executive a'e 
sfaturilor populare, bazîndu-se pe spriji
nul efectiv al deputaților, al țăranilor 
fruntași la predarea cotelor — au dato
ria să-și intensifice munca politică în 
rîndul celor rămași în urmă în privința 
achitării obligațiilor către stat. De un 
rea' folos ;n intensificarea ritmului co
lectărilor. s-a dovedit a fi întrecerea înț 
tre circumscripțiile electorale comunale, 
In comunele în care întrecerea patriotică 
a fost bine organizată, țăranii muncitori 
au depus eforturi pentru sporirea produc
ției la .hectar prin executarea lucrărilor a- 
gricole la timp și în condiții agrotehnice 
superioare; în același timp ei și-au achi
tat la vreme îndatorirea cetățenească a 
predării cotelor.

Intensificând munca politică în rîndul 
țărănimii muncitoare, activiștii sfaturilor 
populare și organele de colectare trebuie 
să-și sporească" vigilența față de încer
cările de sabotaj ale chiaburilor.

Predarea cotelor este o obligație a fie
cărei gospodării agricole, o îndatorire 
cetățenească a fiecărui țăran muncitor; 
Cu grînele colectate se alimentează fon
dul centralizat de produse agricole, prin 
care statul asigură pîinea oamenilor mun
cii și materia primă pentru industria pre
lucrătoare. Asigurînd desfășurarea co
lectării în ritm cu treierișui, fiecare1 acti
vist al' sfaturilor populare, fiecare țăran 
muncitor, Colectivist, contribuie în mod 
substanțial la ridicarea nivelului de trai 
al întregului nostru popor. E o cinste să-ți 
pui eforturile în slujba îndeplinirii unei 
asemenea sarcini!

producție din regiunea Oradea. De pe cele 
285 hectare ocupate de Cultura grîujui ;s-a 
realizat o producție (țe 2634 kg. boabe la 
ha. De asemenea, la gospodăria de. stat O- 
radea a fost realizată o prbducție de 3050 
kg. orz de toamnă la ha. Producții mari 
au realizat și muncitorii gospodăriei de 
stat Drăgășani, regiunea Pitești, care au re
coltat în medie 2075 kg. grîu la ha. precum 
și cei ai gospodăriei de stat Segarcea, re
giunea Craiova, care au realizat 2300 kg. 
secară la ha. (Agerpres).

Laloș, regiunea Craiova, au izbutit să rea
lizeze planul în proporție de 140—119 la 
sută.

Prin aplicarea metodelor de lucru înain
tate (lucru după graficul orar, cuplaje, etc.) 
și prin buna îngrijire a mașinilor, numereși 
tractoriști au dobîndit realizări remarcabile 
în munca pentru folosirea deplina a rniiioa- 
celor mecanizate. Brigada a 9-a de la S.M.T. 
Remus Opreanu (condusă de 1. Ealcău) și 
brigada a 9-a de la S.M.T. Topraisar (condu
să de 1. Alexandru), ambele din regiunea 
Constanța, au realizat planul lucrărilor de 
vară in proporție de 237 și respectiv 224 la 
sută. Tractoristul Ion Pădurarii de la S.M.T. 
Remus Opreanu e fruntaș pe stațiune, reali- 
zînd planul lucrărilor de vară în proporție 
de 438 la sută.

care au și fost executate în proporție de 
40 la sută.

Măsuri pentru asigurarea înmagazinării 
recoltei bogate de porumb au fost luate și 
la gospodăriile colective din regiune, unde 
s-a Început construcția a încă 34 de pătuie. 

(Agerpres)

încă din primele ceasuri ale dimineții șo
seaua care duce spre aeroportul Băneasa a 
cunoscut o animație deosebită. In mașini, pe 
biciclete, motociclete sau pe jos, zeci de mii 
de cetățeni din toate colțurile Capitalei, ca 
un nestăvilit șuvoi, s-au îndreptat spre locul 
rnit.ngului aviatic, organizat cu prilejul Zilei 
Aviației R.P.R.

Aeroportul a îmbrăcat haine de sărbătoare. 
Peste tot flutură drapele tricolore și purpurii.

Ora 10. Clipa așteptată a sosit. Odată 
cu acordurile imnurilor de stat ale R.P.R. 
și U.R.S.S. se aud bubuituri.e salve
lor de salut trase cu prilejul acestei mărețe 
sărbători a poporului nostru, Ziua Aviației 
R.P.R. Sînt clipe de pioasă aducere aminte. 
Glorie veșnică pionierilor aviației romînești : 
Traian Vuia, Aurel Vlaicu și celorlalți care 
animați de adînci simțăminte patriotice, lup- 
tînd cu ignoranța sau reaua credință a re
gimului burghezo-moșieresc, au înscris pa
gini de glorie nepieritoare în istoria aviației 
noastre.

★

Zeci de mîi de priviri scrutează cerul înalt, 
cristalin, fără nici o pată de nori. In hurui
tul motoarelor ce se aude din ce în ce mai 
puternic apar primele formații de avioane. 
La 50 de metri înălțime trec cinci formații 
a cîte trei avioane. Sînt' avioanele port-dra- 
pel. Ele poartă drapelul de stat al R.P.R., 
drapelul U.R.S.S., pavilioanele Forțelor Ae
riene Militare, ale Aeroclubului Central și 
Direcției Generale a Flotei Aeriene Civile.

In ropotele furtunoase ale aplauzelor, dea
supra aeroportului, 20 avioane de tipul l.A.R. 
înscriu într-o perfectă aliniere o stea în cinci 
colțuri. La o distanță mică, în urma acestei 
formații, alte 39 de aparate au brodat pe 
imensa pînză albastră cuvtntul PACE, sim
bol al năzuințelor poporului nostru munci
lor,

Două dî-e albe de fum ce brăzdează văz
duhul atrag atenția zecilor de mii de specta
tori. Acolo sus, sus de tot, este Un avion. 
lată-1. In sclipiri argintii se răstoarnă cînd 
pe o parte, cînd pe alta, cînd coboară verti
ginos, înscriind un cerc larg — bucla lui 
Nesterov — și aproape de pămînt svicnește 
iar în sus în verticală, ca o săgeată. Dîrele 
de fum sint lăsate de fumizoarele instalate 

PRIN ORAȘELE ȘI SATELE PATRIEI
Contribuția inovatorilor

ORAȘUL STALIN (de la corespondentul nostru). 
De curind ș-a deschis în Orașul Stalin expoziția 
inovatorilor din regiune. I .

Pe un grafic uriaș, afișat pe unul din pereții sălii 
expoziției, este înfățișată o situație a ultimelor rea
lizări ale inovatorilor. Din această situație reiese că 
în semestrul I al acestui an numărul inovațiilor a 
crescut la 4.911, față de 2.604 cît era în semestrul II 
al anului trecut.

Economiile realizate de pe urma inovațiilor aplicate 
în cursul semestrului 1 se ridică la suma de 20.145.000 
lei. Numai la uzinele de tractoare ,,Ernst Țhălmann", 
unde funcționează 11 brigăzi complexe de inovatori, 
cuprinzînd 154 de inovatori, au fost realizate anul 
acesta, în urma inovațiilor aplicate, economii de aproa
pe 2.000.000 lei.

La standul unde sînt prezentate realizările construc
torilor de autocamioane de la uzinele „Steagul Roșu" 
privirea îți este atrasă de numeroase aparate și dis
pozitive, printre care aparatul de măsurat rulmenți. 
Alte inovații, cum ar fi mașina de rectificat capete 
de role, inovație aparținînd tov. Mircea Săvulescu, 
metoda de turnare în ciorchine, introdusă de maiștrii 
Ioniță Nedelcu și Ion Cotta și altele, sînt întovără
șite de diferite ilustrații și planșe.

Teatrul de Stat din Constanța 
în turneu cu vasul cultural pe Dunăre

Continuîn l să desfășoare o vie activitate de stimu
lare și sprijinire a vieții culturale în regiune, Teatrul 
de Stat din Constanța a întreprins zilele acestea un 
turneu cu piesa „Drumul Soarelui" de Virgil Stoene- 
scu. Turneul a avut ca itinerariu comunele din regiu
nea Constanța situate pe malul Dunării, folosindu-se 
pentru deplasarea colectivului, vasul cultural N.R. 2 
„Ciprian Porumbescu".

Cu acest prilej, piesa lui Virgil Stoenescu, legată 
prin acțiunile ei de specificul acestei regiuni, a fost 
prezentată populației de pe malurile Dunării, pescari 
din comunele Ghindărești, Topalu și Oltina, țărani 
muncitori din Ostrov, Hîrșova și Cernavodă, care au 
aplaudat îndelungat piesa și interpretarea actorilor.

ROMEO PROFIT 
corespondent voluntar

la capătul aripi'cr, 
tocmai pentru cai zbo
rul avionului să p>a- 
tă fi urmărit <u mai 
multă ușurință. Acest 
avion e pilotat de Oc
tavian Băcanii, unul 
din așii acrobației ae
riene, decorat cu Or
dinul Muncii.

Minutele trec cu 
repeziciune. Douăzeci 
de avioane intră dea
supra aerodromului în 
„fir indian", într-o a 
liniere perfectă, de 
parcă ar fi 'egate in
tre ele. Mai ir.t.i !n- 
scriu un cerc; apoi 
cercul se d Formează 
din ce in ce mai m jlt, 
se transformă intr-un 
opt. In jocul lor ame
țitor, coborînd din ce 
in ce mai aproape de 
pămînt și fnălțîndu-se 
iar, avioanele ‘ par că 
se vor ciocni intre ele 
d:ntr-o clipă într-alta 
Dar lucru! acesta nu 
se intimplă. Caruse
lul, căci așa se nu
mește figura acroba
tică pe care o execută 
formația, cere o perfectă stăpînire a tehnicii 
zborului, mult curaj, îndemînare și o disci
plină de fier. Cei 20 de piloți dovedesc a- 
ceste calități.

Cu același viu interes publicul urmărește 
zborul măiestru al celor două planoare de 
performanță „Lunak", care au început să 
evolueze deasupra aeroportului. Siluetele 
grațioase ale planoarelor se înscriu în acro
bații de înaltă clasă. Zboruri pe spate, to- 
nouri, bucle Nesterov, ranversări pe o aripă... 
Toate aceste figuri se succed cu atîta repe
ziciune îneît nu-ți vine a crede că cele două 
aparate n-au motor. Multor tineri dintre cei 
prezenți la această măreață demonstrație le 
puteai ghici gîndurile care-i stăpîneau : „de 
aș ajunge și eu să zbor".

Parașutițtii coboară la pămînt

Gata pentru campania de fabricare 
a zahărului

TG. MUREȘ. — Terminînd planul lucrărilor de remont, co
lectivul fabricii de zahăr „Bernat Andrei" din Tg. Mureș este 
gata să înceapă campania de fabricare a zahărului din noua 

’ recoltă.
Cantitatea de zahăr fabricată în noua campanie va depăși 

eu 54 lâ sută pe cea din anul 1954, întrucît suprafața cultu
rilor de sfeclă de zahăr contractate de fabrică depășește cu 36 
la sută pe cea din anul trecut.

Pentru ridicarea producției și a productivității muncii s-au 
executat o serie de lucrări ce vor asigura funcționarea continuă 
a centrifugelor. In vederea alimentării fabricii cu materii prime 
In perioada campaniei de fabricare a zahărului s-au organizat 
14 centre pcn.ru recepțicnarea și expedierea sfeclei de zahăr.

(Agerpres) 

In excursie arheologica
PIATRA NEAMȚ (de la corespondentul nostru). — De cu

rind, colectivul muzeului din Piatra Neamț a organizat o 
excursie cu 40 de elevi de la școala hidrotehnică și cea de pre
lucrare a lemnului la stațiunea getică Bjtca Doamnei și la Lacul 
Pionierilor. Directorul muzeului arheologic C. Mătasă a dat o 
serie de explicații la fața locului în legătură cu așezările dac'ce 
descoperite în regiune. In timpul excursiei, la Bîtca Doamnei au 
fost făcute circa 20 gropi de sondaj.

★
In vara aceaista, muzetl arheologic din Piatra Neamț s-a 

bucurat de vizita a numeroși oaspeți din țară și de peste hotare. 
Intre alții, acest muzeu a> fost vizitat de către arheologul B. 
Novotny din Bratislava, o delegație de artiști plastici mexicani 
și un oaspete din Uruguay,

0 nouă casă a creației populare
ORADEA (de la corespondentul nostru). — Pentru valorifi

carea bogatei creații populare și pentru indrumarea din punct 
de vedere ideologic și artistic a întregii vieți culturale din 
regiune, la Oradea a luat naștere o nouă Casă regională a crea
ției populare.

In planurile de muncă Întocmite de colectivul de specialitate 
al fiecărei secții sînt prevăzute, printre altele o serie de studii 
pe tema creației populare, precum și o serie de măsuri privind 
sprijinirea activității brigăzilor de agitație, a echipelor artistice 
de amatori, precum și a corurilor și echipelor de dansuri popu
lare. O atenție cu totul deosebită va fi acordată în această 
per.ioîdă ihdrumării și sprijinirii celui de al IV-'.ea concurs 
al echipelor artistice de amatori.

Celor două planoa
re de performanță 
le-au urmat alte șase, 
printre care două de 
o construcție origi
nală, care în loc de 
îuselaj au o țeava me. 
t-alicii. Sînt plattoarele 
1.S.3, creația unui co
lectiv condus de ingi
nerul Iosif Șilimon 
din Orașul Stalin, iar 
pe unul dintre ale pi
lotează însuși cons
tructorul. Constructo
rii și tehnicienii din 
aeronautica noastră 
au posibilități largi 
pentru a-și pun? m 
practică cunoștințele 
și spiritul lor creator.

Deasuprai aeroportu
lui se aude din nou 
duduit de motoare. 
Cinci avioane da tip
l.A.R.  execută un ca
rusel în formație strân
să, demonstrînd în a- 
celași timp calitățile 
superioare ale apa-a- 
telor și ale piioților 
ce le conduc cy sigu
ranță și măiestrie. 
Prea mult n-ai timp 

să le urmărești. Starterul a ridicat 
fanionul și prin fața mulțimii, rulînd din ce 
în ce mai repede pe pistă, își ia zborul un 
avion vopsit în galben, pilotat de instructo
rul Ștefan Calotă din aviația sportivă. Ti- 
nărui sudor ceferist este azi în rîndurile ce
lor mai buni piloți acrobatici. Rînd pe rind, 
publicul urmărește cu entuziasm vînătoareă 
de Șalonașe, executată de tinerele aviatoare 
sportive : Sanda Agachi, Geta Prcjbeanu și 
Simina Roman, înalta acrobație, aeriană exe
cutată cu un avion Biicker de către pilotul 
Băcanu, demonstrațiile cu diferitele catego
rii de avioane utilate — avioane sanitare, 
avioane prevăzute cu instaMii de furnizare, 
prăfuire și stropire, care se folosesc cu mult 
succes in agricultură, "zborul acrobatic exe I. CIMPEANU

cutat de Constantin Manolache pe un aparat 
sportiv de școală, de concepție și creație ro- 
mînească : avionul Rg.6

In pauză, cei mai tineri prieteni ai avia
ției, viitorii piloți, constructori și tehnicieni 
— aeromodeliștii — au făcut o demonstrație 
la sol cu „avioanele" lor nu mai mari decît 
un porumbel. Demonstrația aercmodeleior 
a dovedit cunoștințele largi din domeniul ae 
viatic pe care le posedă aeromodeliștii.

Un șuierat prelung, asurzitor, a străbătut 
întreg aeroportul. In urma avionului argin
tiu care se desprinde fulgerător de pe pistă* 
răsună o avalanșe de tunete. Avionul cu 
reacție pilotat de ofițerul Nicolae Lazăr se 
înalță în văzduh. El reprezintă una dintre 
cele mai înalte cuceriri ale științei aviatice. 
A început parada militară. Fazele zboruljii 
acrobatic executat de avioane cu reacție se 
succed cu o viteză uluitoare. Individual sau 
în formație,'.avioanele cu reacție săgetează 
pe deasupra aerodromului, conduse de ofițeri 
piloți de înaltă clasă, printre care sîht Ion 
Năstase, Nicolae Borzea, Alexandru Maco și 
alții.

Apoî, pe fondul albastru al cerului înflo* 
resc, ca într-o minunată grădină aeriahă* 
cupolele multicolore ale parașutelor.' Intîi au 
sărit de la mare înălțime un grup de 17, 
parașutiști căliți în școala curajului, par- 
curgînd o bună parte din distanța ce-1 des
parte de pămînt In cădere liberă. Apoi, apro
ximativ o sută de parașutiști coboară in le
gănarea ușoară a parașutelor, în aclamațiile 
furtunoase ale mulțimii.

Acesta a fost ultimdl moment din progra
mul mitingului aviatic organizat cu prilejul 
Zilei Aviației R.P.R. Cei care timp de 125 
de minute au urmărit măreața demonstrație 
a forței* curajului, a gradului înalt de pre
gătire a piloților noștri, sportivi și militari, 
au avut prilejul să cunoască mai îndeaproape 
minunatele mijloace tehnice cu care este în
zestrată aviația noastră.

Valorificînd resursele locale
CLUJ. — întreprinderile industriei locale din re

giunea Cluj folosesc pe scară tot mai largă resursele 
locale pentru fabricarea bunurilor de larg consum. In 
acest an valoarea materiilor prime și materialelor din 
resurse locale folosite în ramura alimentară a între
prinderilor din regiune a crescut față de anul 1953 
cu 79 la sută, in ramura piele-cauciuc cu 43 la sută, 
iar în ramura extractivă cu 35 la sută.

S-au luat măsuri în vederea valorificării argilei în 
localitățile Sărmaș, Bogata, Zău de Cimpie, Viișoara 
și s-a extins într-o mare proporție folosirea deșeurilor 
și rezidurilor de la întreprinderile republicane. Din 
materialul feros și sîrma declasată de la uzinele „In
dustria Sîrmei" din Cîmpia Turzii, în întreprinderile 
industriei locale se confecționează trotinete, împleti
turi din sîrmă pentru somiere ; din deșeurile de piele 
de la uzinele „lanoș Herbak" din Cluj se confecțio
nează articole de marochinărie, iar din rezidurife de 
sodă de la uzinele sodice din Ocna Mureșului se fa
brică la întreprinderea locală „Arieșul" din Turda, 
carbonat de calciu.

Prin magazinele și piețele Capitalei
Unitățile alimentare ale comerțului de stat și piețele 

Capitalei cunosc din plin belșugul toamnei. Mărfurile 
care se găsesc din abundență atrag mulți cumpărător^

Volumul de vînzări în magazinele alimentare i 
sporit simțitor în ultima vreme. In luna august, de 
pildă, în unitățile alimentare ale comerțului de stat 
din Capitală s-a vîndut cu 31 la sută mai multă 
carne, cu 15 la sută mai multe preparate de carne, cu 
40 la sută mai multă făină, de aproape trei ori mat 
mult lapte, cu 12 la sută mai mult zahăr, cu 14 la 
sută mai mult orez, cu 7 la sută mai mult ulei și de 
aproape două ori mai multe legume și fructe, decît în 
aceeași lună a anului trecut. i

Și piețele Capitalei sînt bine aprovizionate și cu
nosc o mare afluență de cumpărători. .

Numai în luna august, în cele 42 de piețe ale Ca
pitalei s-au vîndut 250 vagoane de cartofi, 150 va
goane de ceapă, 800 tone de fasole verde, 200 tone d* 
făină, 2.400.000 kg. de brînzeturi șj aproape 900 va
goane de fructe. In această lună, pe piețele Capitalei 
s-au vîndut cu 70 la sută mai multă carne, cu 7,4 la 
sută mai multe brînzeturi, cu 4 la sută mai multe 
grăsimi și cu aproape 30 la sută mai multe legume șf 
fructe decît în luna august a anului trecut.

(Agerpres)
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Pentru continua înflorire a orașelor
,* > - i-V. •■■

Calea realizării angajamentelor
Așezat într-una din cele mai pitorești 

regiuni ale țării, Orașul Stalin oiferă vizita
torului o priveliște îneîntătoare. împrejmuit 
de brazi și verdeață, străjuit de culmea Tim- 
pei, orașul îți apare ca o imensă grădină.

In anii regimului popular Orașul Stalin 
«-a transformat mult, a căpătat o nouă in- 
țățișșre, a crescut odată cu oamenii,

In trecut, foștii edili nu se îngrijeau 
de gospodărirea orașului. Faptul că în 1944 
abia 25 la sută din străzi erau canalizate și 
mai puțin de .20 la sută pavate, ilustrează 
puternic lipsa de îngrijire ce dăinuia față de 
acest oraș.

Astăzi Orașul Stailin devine pe zi ce trece 
tot mai frumos. Gospodarii de aeum ai tre
burilor obștești se îngrijesc necontenit de asi. 
gurarea unor condiții de trai cît ‘mai bune 
pentru locuitorii de aici. Sfatul popular oră
șenesc, alăt:UHndtt-șî*fhasele de cetățeni, des; 
fășoară o largă acțiune de transformare și 
înfrumusețare a orașului.

Dovadă a preocupării comitetului executiv 
al sfatului popular al Orașului Stalin pentru 
buna gospodărire a orașului, o constituie și 
chemarea adresată tuturor sfaturilor populare 
orășenești de a porni o întrecere în cinstea 
zilelor de 23 August și 7 Noiembrie pentru 
dobîndirea unor noi înfăptuiri de înfrumu
sețare, de interes obștesc.

Hotă rit de a oibține realizări cît mai în
semnate, comitetul executiv al sfatului popu
lar al Orașului Stalin, a reușit să mtîmpme 
ziua, de 23 August — prima etapă a între
cerii patriotice — cu o serie de succese re
marcabile, eu marea majoritate a angajamen
telor luate îndeplinite. Astfel, au fost pavate 
străzile I. C.-Frimu, Vlad Țepeș, Avram 
Iancu și s-au făcut trotoare pe altele, 
pe o suprafață de 12.665 m.p. De asemenea, 
au fost împiecruite străzi pe o suprafață de 
22.845 m.p., iar gaz metan a fost. introdus 
pe 11 străzi în lungime de peste 3.000 me- 

. tri. Pe strada Gh. Va.silescu-Vasia s-a con
struit un pod de beton peste rlul Spurcata 
asigunîndu-se astfel o bună circulație vehi- 

- cotelor și cetățenilor, lot îh această pe
rioadă s-a.u amenajat încă trei zone verzi 

• și ștrandul din cartierul muncitoresc „Stea
gul roșu"; de asemenea s-au făcut numeroase 

‘ lucrări de întreținere a parcurilor orașului.

O largă muncă organizatorică

s-a insistat asupra necesității popularizării 
acestuia în rîndul cetățenilor. Cu sprijinul 
comitetului executiv, deputății — în marea 
lor majoritate — au organizat întîlniri cu 
alegătorii pe circumscripții electorale, intîl’ 
niri cu prilejul cărora s-a pus în discuția 
cetățenilor ceea ce își propune sfatul popular 
orășenesc să realizeze pe tărîm ed.litaro- 
gcspodăresc. Rodul acestor îniîmiri a fost 
deosebit de bogat. Cetățenii ..și-au e.xpdmat 
hotărîrea de' a contribui din plin Ia tradu
cerea în fapt a diferitelqr lucrări, propunînd 
totodată executarea unor lucrări în . afara 
celor prevăzute in plan.

Astfel, locuitorii cartierului Timiș-Triăj au 
cerut construirea unei stații de așteptare a 
autobuzelor. Această dorință a oamenilor este 
astăzi, fapt împlinit. Realizarea ei se dato- 
rește locuitorilor . Ca'rtieruiui 
tat-o prin muncă voluntară, 
și unele materiale.
avut doar sarcina conducerii tehnice 
crării și aducerea materialelor.

fel, pentru întreținerea parcurilor orașului, 
s-au format opt brigăzi La amenajarea zonei 
verzi din str. 30 Decembrie, s-a format o 
brigadă din 22 femei, Care au lucrat cu multă 
însuflețire, reușind să țermine tcate- lucră
rile înainte de termen. De asem.nea, cele 
15 femei ce au format brigada de amena
jare a parcului din str. Gh. Vasi.escti-V-sa 
au depus 180 de ore muncă vo.unlară, adu 
cînd astfel.o însemnat,ă economie.

Bazîndu-se pe forța uriașă a cetățenilor, 
preocupîndu-se de a alrage această-, forță ș.i 
a o organiza, comitelui executiv a găsit un 
prețios sprijin in acțiunea pentru în.lorirea 
orașului.

Penfru noi realizări în viitor
care au exectl- 
prftcurînd chiar 

Sfatul popular
a

Ajutor de preț

a
lu-

de faptul că numai printr-o largă 
a cetățenilor va putea înfăptui 
propuse, comitetul executiv a a-

La c© lucrează 
dramaturgii noștri

Autorii noștri ■ dramatici reali# 
piese de teairr '

Petru Dui 
piesa „La*jos 
guinea Teat 
același teări

ni a Fiii 
e se va 

Armatei din'
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Pentru -realizarea acestor lucrări s-a de
pus o temeinică muncă organizatorică.

- Intr-adevăr, comitetul executiv orășenesc a 
„pornit la treabă tocmai prin desfășurarea.

unei largi munci organizatorice, menite a 
antrena toți factorii capabili a contribui la 
abținerea realizărilor dorite.

La baza întregii acțiuni a stat un plan de 
muncă detailat. Acest plan a fost întocmit 
în urma unei analize a posibilităților exis
tente și a unei discuții la care au participat 
șefii secțiilor direct interesate în acțiunea de 
înfrumusețare. Cunoscând ceea ce se poate 
face cu mijloacele proprii, însușindu-și o 
serie de propuneri prețioaise, comitetul exe. 
cutiv a putut stabili precis lucrările ce se 
vor efectua, defalcate pe perioade. Amintind

- de faptul că la întocmirea planului de muncă 
s-a ținut seama de posibilități, trebuie spus 
că comitetul executiv orășenesc s-a îngrijit 
de asigurarea materialelor necesare lucră
rilor încă din primele luni ale anului. Grija 
pentru o bună aprovizionare a șantierelor 
cu toate materialele necesare a constituit — 
putem spune — cheia realizărilor de seâină 
înscrise în întrecerea patriotică-.'

Mai departe, comitetul executiv și-a pus 
ca sarcină discutarea planului de muncă cu 
deputății și membrii comisiei permanente de 
gospodărie comunală <și ai Celei de urbanis
tică. Astfel,-in sesiunea din iunie a fost' adus 
la cunoștință deputaților . planul de acțiune și

Convins 
antrenare 
toate cele 
cordat o atenție deosebită organizării și ac? 
tivizării comitetelor de stradă.

Astfel, au. fost organizate 61 comitete de 
stradă. De la bun început trebuie amintit că 
nu s-a urmărit o simplă formalitate, ci o- 
biectivul principal a fost închegarea unor co
mitete de stradă active, compuse din oameni 
gospodari, dornici de a munci peniru înfru
musețarea cartierului și orașului lor, capabili 
a constitui un exemplu și a atrage cit mai 
mulți oameni în jurul lor. De aceea, in anu
mite cazuri s-au înglobat .mai multe străzi 
mici, formîndu-se un singur comitet de 
stradă.

Pentru a asigura o permanentă legătură 
cu membrii comitetelor de stradă, a-i ajuta 
și îndruma metodic, a fost format un colec
tiv de îndrumători dintre activiștii sfatului 
popular orășenesc. Aceștia iau legătură per
manent cu membrii comitetelor de stradă, 
urmărind îndeplinirea planurilor 
tate respective, luptînd pentru 
unor probleme ivite în munca 
torită acestui faipt, numeroase 
de stradă cum ar fi cel. al cărui. . , , 
este tov. Reghina Tutuiariu, au un rol 
de seamă în acțiunea de înfrumusețare a 
orașului. In buna activitate a comitetului de 
stradă, un factor hotărîtor îl are și deputa
tul. Tocmai acest lucru îl demonstrează ac
tivitatea comitetului de stradă mai sus a- 
mintit care se bucură de sprijinul perma
nent al deputaților Gh. Rotaru și Vay Iosif. 
Acest comitet de 
neze cetățenii la 
frumusețare, cum 
lui de la Noua și

Deosebit de însemnată a fost contribuția 
femeilor în acțiunea de înfrumusețare a o- 
rașului. Și de data aceasta, comitetul exe; 
cutiv a acordat atenție antrenării comisiei 
de femei în lupta pentru îndeplinirea anga
jamentelor luate în chemarea la întrecerea 
patriotică. Concomitent cu discutarea planu
lui de muncă al comitetului executiv în se
siune, s-a organizat o ședință cu membrele 
comisiei de femei și responsabilele pe cir
cumscripții electorale. Totodată, comitetul 
executiv a ajutat comisia de<femei să-și în
tocmească la rîndul ei unkplan de muncă 
axat pe problema înfrumusețării orașului. In 
mod deosebit, comisia de femei și-a pus ca 
sarcină amenajarea zonelor verzi și întreți’ 
nerea parcurilor orașului.

Pentru o mai bună desfășurare a muncii 
au fost organizate brigăzi din;JO—20 femei 
în vederea efectuării diferitelor lucrări. Ast-

de activi- 
rezolvarea 

lor. Da- 
comitete 

președinte,

stradă a reușit să antre- 
n-umeroase lucrări de în- 
ar fi amenajarea strandu- 
altele.

Bilanțul bogat ,al mujhcii desfășurate în 
prima perioada a întrecerii patriotice trebuie 
să arate comitetului executiv al sfatului 
popular al Orașului Stalin drumul pe care 
să-l urmeze și ri) viitor pentru obținerea 
unor noi realizări edilitaro-gospcdărcști.

De aceea este nevoie ca, în^ primul rînd, 
comitetul executiv orășenesc să-și analizeze 
cu multă atenție munca sa de pină acum și 
scoțînd la iveală lipsurile — să ia măsuri 
în vederea înlăturării lor.

Este necesar ca membrii comitetului exe. 
cutiv să se simtă în egală măsură răspunză
tori de felul în care se desfășoară acțiunea 
de înfrumusețare a orașului. Și, în acesi 
sens, să învețe îndeosebi a duce la îndep i- 
nire hotărîrile proprii. Așa, de pildă, este 
necesar ca să fie traduse în viață hotărîrea 
ca membrii comitetului executiv împărțiți pe 
ciroumsci ip ii electorale să urmărească și 
să ajute munca corpitetelor de stradă. Aceas
tă idee bună, a rămas mai mult pe h rtie și 
unii nț,enibri ai comitetului executiy orășe
nesc nu s-au gindit s-o pună în aplicare.

O altă sarcină care trebuie nfâptuită 
este cea a controlării activității colectivului 
de îndrumători pentru comitetele de stradă. 
Inițial cei ce formează acest colectiv aveau 
sarcina de a. informa comitetul executiv des
pre mersul muncii și în special să-i sezi- 
seze deficiențele constatate. Or, acest 
lucru nu a fost respectat, comitetul executiv 
necontrolînd activitatea acestui colectiv și 
neobligîndu-i pe cei ce-1 formează să infor
meze la timp despre cele constatate. In fapt, 
colectivul de îndrumători a activat după 
placul Iui, lucrînd adesea lă inspirație.

Desigur că rezolvarea acestor lipsuri și a 
altora revine în ansamblu comitetului exe
cutiv. Dar cea mai mare răspundere in a. 
ceasta problemă o are tov I. Popică, secre
tarul comitetului executiv, ca cel care răs
punde direct de buna desfășurare a muncii 
de înfrumusețare a orașului.

Pentru ca munca să meargă mai bine se 
impune lichidarea tendinței existente în spe
cial la secretarul comitetului executiv, de a 
înlocui munca practică cu ședințele. A te 
limita numai la ședințe, a nu urmări faptele 
pe teren, iată o cale greșită. Și mergînd pe 
această cale s-a putut întîinpla Ca sfatul 
popular orășenesc să-și ia angajamente peste 
puteri, cum este de pildă mărirea capacității 
Stadionului Tineretului.

Privind cu curaj lipsurile existente și tre- 
cînd cu hotărîre la înlăturarea lor, comite
tul executiv al sfatului popular- al Orașului 

- Stalin își va putea crea condiția necesară 
obținerii unor noi succese în viitor pe dru- 

țmul înfloririi orașului. Comitetul dkecutiv nu 
t trebuie să uite că lansînd chemarea la între
cerea patriotică pentru înfrumusețarea ora
șelor patriei și-a luat sarcina de a munci din 
toate puterile pentru a transforma Oralul 
Stalin într-un oraș demn de zilele construc
ției socialiste din patria noastră.

H. ȘAICU
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Mircea Șteț.uuftdU și- Elly, Roman ter
minat de curind'ooiTfedia „O ’piesă’cu dra
goste" care a și fost nscrisă în repertoriul 
citorva teatre din țară. Ihsțir.ndu-se din 
Viața gospodariilor agricole colective, Vale- 
riu Luca a scris pieșa „Inimă vitează".

Scriitoarea de limba' maghiară Foeldeș 
Maria din Baia Mare a terminat piesa „Zi'.e 
obișnuite" care are ca temă procesul de 
descompunere a familiei burgheze. Lucia- De
metrius dezbate in noua sa lucrare drama
tică „Primăveri fșlurite",'rprob'.ema familiei 
și a dra^qste.i -în mecursul a-Ltrei generații. 
Intr-o fază -înaintată^-de-’ lucru se află și pie
sele „Asaltul" de Tudor Șoimaru, care are 
ca temă Comuna din. Paris, și „Soția tova
rășului Dima“ de Teodor Mănescu și Si»via 
Andreescu.

Dramaturgul Al. Kirițescu scrie piesa is
torică „Ruxandra. și Timotei" închinată stră
vechilor legături de prietenie dintre poporul 
rus și poporul rom n.

Șantierul creației noastre dramatice pre
zintă și alte noutăți: „Matei Silvian" de fio- 
ria~ Lovinescu inspirată din lupta intelectual, 
litățli noi. O nouă comedie satirica a drama
turgului Aurel Baranga, piesa „Buturuga 
mică"; „Oameni de 1000 de ani" de Tiberiu 
Vornic și Ioana Postelnicu și „Cavaleria 
ușoară"f de Teodor Mănescu și Silva An
dree seu.

Aspecte noi din problema transformai ii 
socialiste a agriculturii aduce. N.co’.ae Mo* 
ra-ru în noua sa piesă intitulată „Inima sa
tului".

Sînt de asemenea in lucru opere dramatice 
in limba maghiară. Scriitorul Balla Ka'-oly 
creează piesa „Hu'sog" (Credința), Kiss Jen., 
are în lucru piesa „Minciuna îngropată", ar 
Tamaiș Caspar scrie'lucrarea dramatică „Pu
terea cea mare" în care redă episoade dta- 
matice din zilele de luptă pentru eliberarea 
Ardealului,de sub jugul fascist.

(Agerpres)

Iată o casă văruită de curînd, cu prispa 
și ferestrele iuLofaie de daltă. Sinu.ni m co 
muna Span.ov din regiunea' București. E cas 
țăranului- muncitor Gheorghe Pot

t.se pregătește sa 'plece in cnlinui 
feint irmamați 0e; mii It șj căruța e jț 
. Numai gospodarul mai zăboveșle,.cu 
Ber.
> * Vremea-i foarte ‘schimbătoare irt ■<

K fț

r De dimineața-, ciru< e sfiim și limpede c.i 
stihia, apoi numai ce a0are de undeva o sca
mă ue nor, mic și pricăjit, de n.ci sa nu-i 
iei in seamă,-dar Urn mic norui se face mare, 
își schimbă culoarea, din alb devine plumbu
riu, apoi negru, se ,lașa.i.totj.maiftjos ș. deo
dată, ca și cirid âr ii ințep'at cu furca,"din 
uur-ta .lui r.icepe sa curgă o'ploaie repede și 
deasă, pcideund zărite. O p.oaie ca aceasta 
poale sa strice și mai țnuit' ar.umur.iîe spre 
Oltenița.' L'e aceea Jui iGheorghe Pbstolea îi 
e greu .să hotărască plecarea.

Latrina, nevasta-sp, a auus din magazie, 
doua prelate de cinepă și ie-a frlntlf lingă 
căruță. In ges.ul ei se vede dorința nemar- : 
turisită de a porni cit mai repede iar tară* 
gc-neala băiuaiu.ui o supară.

Ca să putem înțelege irumintările Catri- 
nei și. ale iui Gi’eorgiie Poșmiea, e bine să 
lămurim de la începui cam ce fel de treburi 
îi minau pe oamenii noștri 
desiundate de 
de- iniimplâri 
urma;..

pe drumurile 
ploi.»•’Tfeburi' care sint legate 

petrecute cu citeva luni în

—O—

Clasici ai literaturii universale 
in rominește

Se înfrumusețează orașul Zalău
ZALĂU. — (de la corespondentul nos

tru). — Cu sprijinul deputaților, al comite
telor de stradă și al cetățenilor, comitetul 
executiv ăl sfatului popular al orașului 
Zalău dă necontenit viață angajamentelor 
luate prin răspunsul ia chemarea comitetu
lui executiv al sfatului popular al Orașului 
Stalin. I - ' . ' l ’ ■ \.

Astfel, prin muncă voluntară a fost pa-

vată strada Ilie Pjntilie, pe o suprafață de 
3.500 m.p., iițr străzile Jokai, Hajdeu și 
unele porțiuni ce imprejmuiesc stadionul 
sportiv au fost refăcute pe o suprafață: de 
1500 m.p. Tot 
struit un pod 
geanu Gherea 
care ușurează 
a trecătorilor.

pe strada Hajdeu a fost con- 
tubular,1 iar pe strada Dobro-
S-au
acum

construit' două podețe, 
circulația vehiculelor și

★

De curînd a fost terminată și construirea 
5 diguri pe Valea Zalăului. In ce priveștea

zonele de verdeață amenajate, ele însumea
ză o suprafață de 5000 m.p.

O realizare cu care se mîndresc locuitorii 
satului Stîna, aparținător tot de orașul Za
lău, este noul local de școală construit în 
vara acestui an.

* *

Prima traducere in limba romînă a „Ilia- 
dei“ lui Homer datează din 1837'și se dato- 
rește unuia din inarniașii teatrului romînesc
C. Aristj-a. De atunci, „Iliada" a apărut in 
numeroase ediții, unele din ele ilustrăte. De 
curind a venit să se adauge lor o nouă edi
tare a poemului, apărut în colecția „Clasicii 
literaturii universale" a Editurii de Stat pen
tru Literatură și Artă. In traducerea mi 
George Murnu, volumul este însoțit de . un 
studiu introductiv și comentarii semnate de
D. IA. Pippidi,

„Odlseia" lui Homer a apărut pentru pri
mai dată in limba romînă.la iași !n 1876, îm
preună cu o altă lucrare, „Batrachomyoma- 
chia“. Recent a văzut lumina tiparului o 
nouă ediție a „Odiseiei" in traducerea lui
E. Loviarescu, cu o prezentare de acad. Tudor 
Vianu.

Au trecut 100 de ani de cînd'cititorii noș
tri au avut posibilitatea săv ia cunoștință, în 
traducere, de drama shakespeariană „Hăm- 
let“. Intre timp, mulți traducători au în
cercat să redea in limba noastră frumusețea 
și subtilitatea acestei capodopere litețare. 
Zilele acestea a fost tipărită în colecția 
„Biblioteca pentru toți" o nouă traducere a 
lui „Hamlet" semnată de Petru Dumitriu.

Mult așteptată de publicul nostru cititor a 
fost și. tălmăcirea In rominește a lui „Faust" 
de Goethe, Recenta tălmăcire este semnată 
de Lucian Blag-a și a apărut în colecția 
„Clasicii literaturii universale", cu o prefață 
semnată de acad. T. Vianu.

. Intr-un viitor apropiat vor fi editate în 
traducere noi cărți din literatura clasică 
universală printre care: „Impresii de călăto
rie" de H. Heine, volumele IV și V din „Mi
zerabilii" de V. Hugo, „Prinț și cerșetor" 
de Mark Twajrt, „Ulenspiegel" de Chl de 
Coster și povestirile baronului von Miin- 
chhausen.

(Agerpres)

Sa dăm patriei cit mai multe acumulări peste plan

Contribuția metalurgiștilor de Ia uzinele Progresul

Cuvintele „acumu
lări peste plan", care 
pînă nîai ieri, aveau 
o circulație restrînsă 
și erau auzite numai 
pe la serviciul contabi
lității, au început să 
devină acum familiare
unui număr tot mai mare de muncitori și 
tehnicieni care pătrunzîndu-le semnificația, 
caută căi și metode noi de perfecționare a 
procesului, .de producție, de economisire a 
metalelor, de reduCefe a prețului de cosi. Pe 
zi ce trece, inițiativa deosebit de prețioasă 
a grupului de întreprinderi din regiunea Sta
lin, începe să prindă forme concrete, într-un 
număr tot mai mare de fabrici și uzine din 
țară. Printre acestea se numără și uzinele 
metalurgice „Progresul" din Brăila. In a- 
ceste uzine producătoare de mașini pentru 
înzestrarea diferitelor ramuri ale economiei 
noastre — acțiunea pentru sporirea acumu
lărilor 
masă.

peste plan, cunoaște un caracter de

cestea ajungeau la circa 500 kg. Studiind 
posibilitățile de'reducere a adausului' de pre
lucrare, colectivul secției a elaborat o nouă 
tehnologie la forjarea osiilor care acum au 
o greutate brută de nurhai 542 kg. Numai la 
un singur sortiment se obțin astfel anual 
economii de zeci de mii de kilograme de oțel.

Cel de-al doilea exemplu, se referă ia îm
bunătățirea utilajului de formare și turnare 
a pieselor. In această privință s-au luat mă
suri ca formele să fie prevăzute cu bucșe 
calibrate cu ajutorul cărora se reduc sim
țitor pierderile de metal și se îmbunătă
țește calitatea pieselor. Rezultatul acestei 
metode noi de turnare este oglindit în pro-

T ' Vi ’KJț Jț. ~ K -JL
centul de 30% care reprezintă reducerea re-, 
birturilor.

Străduința colectivului secției turnătorii- 
forjă, care se preocupa să iaducă noi îm

bunătățiri în procesul de producție, sg eco
nomisească metalele, este încununată de 
succese, lună cti lună. In luna iulie de pildă, 
acumulările peste plan, realizate în secție se 
cifrează la suma de 172.611 lei.

Și economiile mici cîntăresc greu
Planul de măsuri tehnico-organizatorice, 

întocmit de conducerea uzinelor pentru reali
zarea angajamentelor privind acumulările

<■

In
drept

fruntea acțiunii
cuvînt, secția turnătorii-forjă.r Pe

care cuprinde cuptoarele Siemens Martin, 
turnătoria de metale feroase și neferoase și 
forjeria, este denumită „inima uzinelor". 
Aici, oțelul, fonta sau bronzul, se trans
formă in piese brute, materie primă pentru 
secțiile prelucrătoare. Tot de aici pleacă spre 
celelalte secții, piese forjate, dintre care o 

.importantă cantitate de osii forjate, tip 
C.F.R

Se înțelege deci că de producția acestei 
secții, este iegată aproape întreaga activi
tate a uzinei. De felul cum se desfășoară 
aici procesul de elaborare a oțelului și fontei, 
de turnare și forjare a diferitelor piese, de
pinde îndeplinirea ritmică a planului in 
celelalte sectoare. Colectivul secției a pus în 
centrul activității sale o seamă de obiec
tive, printre care au o deosebită importanță, 
reducerea cheltuielilor de fabricație prin 
fo.osirea justă a metalului, ridicarea produc
tivității muncii și reducerea rebuturilor. A- 
ceste obiective au începui să prindă viață. 
Cîtă. însemnătate are aprovizionarea ritmică, 
fplosirea la maximum a capacității cuptoa
relor și folosirea metodei de elaborare rapidă 
a oțelului, rezultă din următoarele cifre : în 
luna iulie s-au produs peste prevederile pla
nului mari cantități de cilindri de laminoare, 
piese din fontă și piese din bronz. Econo
misirea metalului preocupă acum un număr 
lot mai mare de muncitori și tehnicieni. 
Două exemple sînt grăitoare. In trecui, osiile 

" de vagoane tip C.F.R. se forjau ia greu ațea 
de 700 kg. fiecare. Dar pină la finisare a- Mașină rutieră fabricata Ia „Progresul

peste plan, e vast și 
minuțios. Pe cîteva 
zeci de pagini sînt în
șiruite cele mai diverse 

. probleme tehnice și 
,. organizatorice cu nu- 
îpele telor ce răspund 
de înfăptuirea lor

iș„ „ date „precise, _ și. în jreptul fiecărei 
probleme suma ce se realizează, calculată cu 
strictețe. Dar ori cît de. minuțios a fost în
tocmit planul el n-a putut cuprinde in în
tregime toate problemele și n-a putut să pre
vadă o seamă de inițiative aparent mărunte, 
personale sau colective, ivite în lup^a pen
tru sporirea acumulărilor. Nimeni nu s-a 
gindit de pildă că Zamfir Răzvan va econo
misi materiale electrice de 799,36 lei, sau că 
sudorii vor înlocui 1000 kg. 
sîrmă recuperată de la fier 
sînt doar două exemple, însă aportul colectiv 
sau personal al muncitorilor și tehnicienilor 
ia acțiunea de gospodărire a materiei, prime, 
a combustibilului, de recuperare și recondi- 
tionare a diferite piese, este mult mai cu
prinzător. Sculeria centrală este o secție 
mică cu vreo 25—30. de oameni. Acești oa
meni n-au stat însă cu mîinile încrucișate 
ci au recuperai pietre de polizor, cuțite de 
strung, ciocane, dălți etc. Pe fișa de acumu
lări a sculeriei centrale a apărut o cifră nu 
prea mare : 28.988 lei, care însă cîntăi ește 
greu în balanța sumei pe întreaga uzină. In 
evidența secției construcții mecanice figu 
rează citeva cifre modeste. Cităm numai 
două : economii la benzină 24,40, la petrol 
92,50 lei. Dar asemenea cifre ca și aportul 
modest al Măriei Bașno de la turnătoria d< 
bronz care a economisit sfrmă în valoare 
de 41,50 lei, dovedesc spiritul nou care 
domnește în întreaga întreprindere, genera 
lizarea preocupării pentru folosirea cît mai 
chibzuită a mijloacelor întreprinderii.

La serviciul. contabilității în aceste zile e 
o activitate febriiă. Din toate secțiile sosesc 
rezultatele muncii vrednice desfășurate de 
muncitori, tehnicieni și ingineri, în cadrul 
întrecerii socialiste. Aici totul se transformă 
în cifre. Și lista acumulărilor sporește 
mereu. La cei ,172.611 lei economisiți de co
lectivul secției turnătorii-forjă, se adaugă 
56.280 lei din secția mecanică, 40.114 lei din 
secția cazangerie. Mereu alte secții cu alte

‘re pînă cînd suma este totalizată la 
1.605 pe întreaga uzină.
Cifre vii, grăitoare,, făurite de oameni 

care-și pun la contribuție toată priceperea 
In lupta pentru sporirea acumulărilor socia- 
lisie.

elec.rozi cu 
vechi. Acestea

L. BASSERO
Corespondentul „Romîniei libere' 

in regiunea Galați

★

începuse șă se despi imăvăreze. Oamenii 
din sar iși pregăteau cu grija uneltele de 
munca aștejrunu Începutul sernanatumi. Cam 
pe atunci a venit la co.ectiva din S-aucea 
inființa-ță cu un an in urmă, țara..uf mun
citor Gheorghe Postolea și a ceru, să vor
bească cu președin.eie Nedelcu.

— Uite ce m-aotice Gheorgne la tine : am 
chibzuit cu femeia și am notării să in
tram și noi în coieciivă,

Pe fața oacheșă a președintelui, de obicei 
serioasa, ba chiar inciun.ata (ca sâ-și im
pună autoritatea — cum spune el), a apărut 
o umbră de mulțumire. Gheorghe Pos.olea 
nu e un țăran oarecare. E unul dintre ce. 
mai buni gospodari din comuna Spanțov. 
Nevastâ-sa și copiii îi seamănă în hărnicie.

— Bihe măi nene, — i-a spus Nedeicu—, 
lasă cererea aici. Știi cum e lînduiala la 
noi. Se face adunare generală, se pune la 
vot cererea ta și dacă oamenii sînt de 
acord...

— Dacă oamenii ? Dar tu de ce ești pre
ședinte ? — i-a întors vorba Gheorghe Pos- 
toiea zimbind cu înțeles. Mie-mi piace, mă 
Gheorghe, să spun de-a dreptul ce vreau. 
Tu știi cite vite și cit pămînt am. Doua po
goane, că două sînt ale soacră-mi. Ii cămin 
ei și caii. Vezi bine că n-are cu ce să 
muncească ăle două pogoane.

Atunci a înțeles Gheorghe Nedelcu că 
„problema" nu-i chiar atît de simplă. Știe 
iot satul că soacră-sa n-are nici o palmă de 
pămînt. A simțit cum îl apucă ciuda pentru 
omul ăsta harnic care nu vrea să-nte!eagă 
rînduiala colectivei. Știe doar că au un sta
tut, o lege pe care nu o pot călca. Și legea 
asta i-a citit-o de nenumărate ori lui Posro- 
lea,, cum de altfel i-a vorbit și de fo oasele 
pe care le au cei care intră în colec-M.

Ghicind parcă gîndurile președintelui, 
Postolea a început să se tirguiască:
',— Dacă nu se poate fără tot pămîntul, 
aduc și ăle două pogoane. Dar caii nu, nu 
pot să-i dau.

— Nu, nu putem să te primim așa cum 
vrei tu. ’ ■'

Ar fi vrut Postolea să-i mărturisească 
președintelui toate frămtatările lui, să-i cea
ră înțelegere. Nedelcu știe că ei are casă 
grea. S-ar putea să fie mai bine în colec
tivă. Dar dacă dă greș și colectiva se des
tramă așa cum se zvonește?

— Zi, nu mă primiți ? Nici n-am nevoie 
de colectiva voastră. Fac rămășag — și-n 
Cuvintele lui Postolea se simțea nu numai 
părere de. rău, dar și dîrzenia omului care 
n-aruncă vorbe-n vînt, — că o să culeg de 
pe hectarele mele mai mult decît o să ia la 
împărțirea bucatelor, cel mai bun fruntaș 
din colectiva voastră.

—- Nu șuguești ? — l-a întrebat Ion Ca- 
zacu, care venise la sediu să-l caute pe 
Nedelcu și auzise ultimele cuvinte ale lui 
Postolea...

Ce a mai spus atunci Cazacu, ce i-a mai 
răspuns Postolea, nu-și mai aduce bine a- 
minte. Știe doar că din discuția lor însufle
țită s-a născut rămășagul 
Postolea, se duce acum cu 
lectiv să-i afle rezultatul.

*

Primăvara a trecut pe

liLțuseră un sector zootehnie, care le-s 
adus cișrtjguri in plus, în aiară da cele uo- 
iinute uin ramură agricolă, țar rămășagul, 
pcinii mai 'muri din giuma: lui. Cazacu, era 
un îndemn in tpunca cmar pen ru cei ca.e 

■puia atunci se lăsaseră pe'tfnjaia.
Da-i zor Dumitre, — ș.e inaenmau co- 

iectiviț.n, — ca pjernem rămășagul cu l’os- 
ioiea.

Aici ■ unul n-ar fi dorit să. ia mai puțin 
.a împărți.ea veniturilor decît culege de pe 
pami.ntui iui un- țuran individual d.n co
muna, fie ei chiar Gheorghe Postolea.

★ .-w.-s
—t Pregătește pline caldă și taie doi pui. 

Fă și ceva scovergi — ă indemnat-q PtJStb- 
lea pe nevasta-sa cînd auj» imit de ia co
lectivă invitația să se. duca la serbarea lor 
ue împărțire a avansurilor. Nu se cade să 
mergem iu ospeție -ară plocon.

Numai că norii care s-au adunat p{ înăl
țimile cermui ii slBciseră.iui Poslqiya toâie 
Socotelile. Nu de afta, dar ploaia ar ’fi pu- 

’ tui sa ie uue imu. acam.n,ea de sa-rbătoare.
Dar cînd e voroa de o problemă atît «e 

importantă nu te poa.e ține în loc un fleac 
ue p.oaie, așa ca Gneorghe Postolea a ajuns 
ia co.ec.ivui din Ștandea tocmai în momen
tul cmd "președintele rostea darea de seamă.

Plimoinou-și priviri.e pr.htre cei adunați, 
Pos.o.ea și-a dat seama ca nu e singurul 
țăran individual care ia parte la se. Darea 
co.ectivei. Au să af.e și a.ții cum el, Posto- 
lea, a ciștigat i'amașaguJ, gî.tdea el.

Rezultatele pe care le-a obținui el de pe 
.semănăturile cu cereale, ie-a trecut cu creio
nul pe o bucată de hîrtie, le ține însă 
minte și pe dinatară. De pe pogonul. îhsg- 
mințai cu griu, a cules 700 de Kg., tloarcâ 
i-oaieiUi va aduna pe puțin 650 kg. la po
gon, iar porumb 3000—3500 kg. boabe la 
hectar.

Vocea groasă, puțin răgușită a lui Nedel
cu se auue c.ar in itmș.ea ce s-a așternut 
peste adunarea din sală.

— Ienlcă Penciu...
Ienică ? Pos.oiea așteaptă cu nerăbdare 

rezuna.ui, urmărind cu privirea pe cel stri
gai, care-și iace ioc cu coatele sa ajunga m 
lindurile din față.

— ...Și ion Cazacu. I-am trecut pe amtn- 
doi primii — lămurește președintele — că 
amîndoi s-au dovedit la tel de harnici in 
muncă. Doar că Ienică a avut mai multe 
brațe de muncă, a lucrat mai mult și pen
tru asta 1 se cuvine și mai multe produse. 
Are împreună cu familia 530 zile-muncă. I-a 
reveni, pentru ele...

— Acum să vedem, gindește Postolea, as-» 
cultînd cu încordare cuvintele președintelui.

— 2200 kg. de grîu, 13 kg. lînă, 26 kg. 
brînză —- continuă președintele.

Înainte de a striga numele lui Cazacu st 
oprește puțin căuiind din ochi pe frunta
șul colectivei. Privirile întîlnesc însă fața 
uluită a lui Gheorghe . Postolea și atunci 
repetă pentru el cantitatea de giîu pe care 
o ia la împărțirea avansului Ienică Penciu.

Nedumerirea lui Postolea nu se risipește 
nici după ce Nedelcu anunță că Ion Caza
cu primește pentru zileie-muncă lucrate de 
el și de-ai lui 1450 kg. grîu, 9 kg. lînă și 
15 kg. brînză. Face repede socoteala: 
2.200 kg . griu, aproape de două ori și ju
mătate cît am iuat eu de pe pămîntul meu. 
Și Cazacu m-a întrecut, nici vorbă. Ba și 
Voicu duce acasă 700 kg. grîu, 6 kg. lînă 
și 10 kg. brînză, cu toate că s-a înscris în 
colectiv abia prin martie. Și asta nu este 
toată cantitatea de.cereale pe care o vor 
primi Penciy și Cazacu. Nu e. nici jnmătaie 
iiit ii se cuvine să primească pe tot anul.

Celelalte nume care au mai fost strigăte 
nici nu le-a mal luat în seamă Postolea. 
Se lămurise destul de bine asupra rezultai 
tului.

pentru care el, 
nevasta la co-

nesimțite, ca și 
vremea secerișului, Gheorghe Postolea, ocu
pat de nevoile lui gospodărești, n-a trecut 
multă vreme pe la colectivă. In vremea 
aceasta colectiviștii reușiseră să-și cumpere 
încă 2 cai, își mai luaseră cîteva oi și în-

*

Au trecut cîteva zile de la împărțirea 
avansului de 40 la sută. Gheorghe Postolea 
se pregătește iarăși de plecare. S-a hotărît 
să ducă la Expoziția Agricolă care ș-ă des
chis. la Oltenița un snop cu porumb verde 
de pe pămintul lyi. Ștrujenii sint neobiș
nuit de înalți și fiecare are cite trei-patru 
știuleți cu boabe. L-a întîlnit în drum pe 
Ion Cazacu, colectivistul. Mergea și el la 
Oltenița, la expoziție. Ducea tot așa un 
snop de porumb, numai că ștrujenii colec
tivistului aveau cîte șapte știuleți fiecare și 
atingeau doi metri în înălțime.

— M-ați întrecut și de rîndul ăsta, a in
trat în vorbă Postolea, arătînd spre recolta 
din căruță.

— Dar de rîndul trecut cum a rămas ? 
l-a întrebat zimbind, Cazacu. Ai pierdut tu 
rămășagul, dar e vorba ce a ciștigat co
lectivul nostru ?

!— Ce-a cîștigat colectivul ? — și Gheor
ghe Postolea s-a aplecat șoptindu-i în taină 
noutatea :

— A ciștigat patru brațe voinice de 
muncă. Am depus cerere să mă primească in 
colectivă.

ANA CRISTEA
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Oameni alături de noi“, de Eduard Claudius
Scriitorul Eduard Claudius din Republica 

Democrată Germană este puțin cunoscut in 
țara noastră. De altfel, puțin cunoscut a fost 
pînă nu de mult și poporului german. Fap
tul se datorește politicii' antipopulare dusă 
de clica nazistă, trădătoare de patrie.

Făcimd parte din generația scriitorilor ger
mani militanți, care s-a format sub îndru
marea partidului comunist, luptînd activ 
peniru democratizarea țării, pentru un viitor 
pașnic al Germaniei, pentru o cultură a 
poporului, Eduard Claudius a fost expulzat 
din țară în 1934 de hitleriști și nevoit astei 
să se așeze o vreme în Elveția, iar mai t.rziu 
in Franța, II găsim luptina.in t.mpuil războ
iului civil din Spania ca membrii al vestitei1 
brigăzi „Ernst Thălmann", iar mai t’rziu de- 
ptrnînd toate sforțările pentru înfr.ngeiea 
naziștilor.

In emigrație, departe de patrie, Ediția.'d 
Claudius a scris primele sale lucrări lite
rare : romanul „Măslini verzi — munți go
lași" — o povestire de largă respira Je des
pre lupta poporului spaniol — și interesan
tele nuvele „Sarea pămîntuilui" și „Oameni 
la graniță".

Reîntors în patrie, după ce poporul gertriuri 
a fost eliberat de sub cizma hitleristă, Eduard 
Claudius s-a dedicat întru totul muncii scri
itoricești.

Aștfeț, în 1952 a apărut romanul său „Oa
meni alături de noi" distins cu Premiul Na
ționali al Republicii Democrate Germane.

In „Oameni alături de noi" cititorul face 
cunoștință cu lumea oamenilor simpli din 
Germania, cu o seamă de muncitori și inte
lectuali, care luptă cu fermitate pentru o 
viată mai buna pentru poporul german.

Eroul principal, muncitorul comunist Hans 
Aehre, este un om pilin de inițiativă creatoa
re; luptînd împotriva perfidiei dușmanului 
care uneltește sabotarea muncii, neîngăduitor 
față ide nepăsare și birocratism, Hans Aehre

cucerește pe cititor prin pe; sonalitatea sa 
puternică, prin trăsăturile lui de caracter, 
viu zugrăvite de autot.

Departe de orice schematism, Hans Aehre 
este um personaj tipic, cu o structură sufle
tească complexă, avind o comportare fireas
că, naturală.

Deși muncitor înaintat, H. Aehre mai pă
strează incă In conștiința sa rămășițe ale 
ideologiei burgheze, căcj el țiu concepe ca 
soția sa Kalrin, să lucreze în fabrică. Aflîn- 
du-se ,ncă sub influen a dăunătoare a celor 

■trei „K“ (Kiiche, Kirche, Kinder, adică 
bucătărie, biserică, copii), Aehre cere hotă- 
rît lui Katrin să tămînă acasă.

Dar Kătrin este hotărită să se elibereze 
din cadrul îngust al vieții casnice. Ea se în
cadrează in muncă și obține succese Însem
nate.

Comportarea dlrză a soției infringe mep- 
ta.itatea învechită și H. Aehre se apropie 3e 
soția sa cu mai multă încredere ca mai 
mainte.

Galeria personajelor cărții este insă cu 
mult mai bogată. Intre planurile ei se m șcă 
intelectualul mic burghez Wassermann — 
inginer, cu sufletul descumpănit de ideoicgia 
burgheză — care pină lai urmă este adus pe 
făgașul normal al vieții prin Influență exer
citată de către H. Aehre și Katrin, picto ul 
Andreas Andrytzki chemat la vLța ncuă, 
etc., etc.

Romanul „Oameni alături de noi" de E- 
duabd Claudius este o oglindă a vie ii de 
azi a.poporului german, oglindă în care se 
reflectă, puternic și veridic efortul miei în
tregi generații de oameni simpli în drumul 
lor. spre, țumină.

Apariția acestui roman In traducere rcint- 
nească răspunde dorinței sincere a cititori
lor noștri de a cunoaște cit mai bine viața 
nouă a poporului german prieten.

B. OCTAV
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Cinstirea memoriei lui Traian Vuia 
și Aurel Vlaicu

TIMIȘOARA. — Cu prilejul, sărbătoririi 
Zilei Aviației R.P.R. duminică a avut loc 
în comuna Traian Vuia o adunare festivă 
închinată memoriei marelui pionier al avia
ției rominești.

★
DEVA. — Peste 3.000 persoane au parti

cipat duminică la adunarea care a avut loc 
în satul ce poartă numele lui Aurel Vlaicu, 
pentru a cinsti memoria. îndrăznețului avia
tor și constructor de avioane romin.

Mai multe formații artistice de amatori 
au prezentat apoi un program artistic, iar 
tinerii constructori de aeromodele din cercul 
Casei Pionierilor din Orăștie au făcut o 
demonstrație de aeromodele.

Peste 1000 de persoane au vizitat dumi
nică Casa-Muzeu unde sînt expuse nume
roase documente privind munca și activi
tatea Iui Aurel Vlaicu.

♦
PLOEȘTI. — Duminică, cu prilejul Zilei 

Aviației R.P.R., a avut loc în comuna Bă
nești, raionul Cîmpina, solemnitatea depu
nerii de coroane de flori la monumentul ri
dicat pe jocul unde s-a prăbușit cu avionul 
său Aurel Vlaicu, pionier al aviației rornî- 
neșți.

După solemnitatea depunerii coroanelor 
de către delegați, o gardă de onoare cu 
drapel a defilat prin fata monumentului lui 
Aurel Vlaicu.

—o— 
Consfătuire pe tară 

a specialiștilor in sudură
TIMIȘOARA. ■— In sala Facultății de me

canică a Institutului Politehnic din Timi
șoara s-au deschis duminică lucrările consfă
tuirii pe {ară a specialiștilor în sudură. La 
lucrările consfătuirii iau parte reprezentanți 
ai Ministerului Industriei Metalurgice și 
Construcțiilor de Mașini, ai Consiliului Cen
tral A.S.I.T., profesori și ingineri de la In
stitutul Politehnic din Timișoara, specialiști 
în sudură din București, Ploești, Reșița, 
Arad, Cîmpia Turzii, etc.

In prima zi a consfătuirii au fost prezen
tate mai multe comunicări, printre care „Cer
cetări și realizări în domeniul sudurii în 
R.P.R." și „Fenomenele de bază la sudarea 
și lipirea metalelor" de acad. prof. Corneliu 
Miklossi; „Unele realizări în domeniul con
strucțiilor de mașini sudate" de ing. A. Kot- 
tlar; „Realizările și experiența uzinelor Com
binatului Metalurgic Reșița în construcțiile 
sudate din domeniul mașinilor electrice" de 
ing. V. Popovici; „Stadiul actual al sudurii 
automate sub strat de flux" de ing. G. Rui- 
can de la uzinele „1 Mai" Ploești.

Școli speciale pentru copiii 
lipsiți de vedere, auz și vorbire
CLUJ. — Pe lingă un mare număr de 

școli elementare, profesionale, medii și ins
titute de invățămînt superior cu limbile de 
predare romină și maghiară, în orașul Cluj 
funcționează școli speciale pentru copiii lip
siți de vedere, auz și vorbire.

Cele două școli speciale de surdo-tnuți, 
romînă și maghiară, și școala specială de 
orbi din Cluj dau astăzi copiilor o pregă
tire echivalentă școlilor obișnuite de V ani. 
-in același timp, elevii se califică în dife
rite meserii practice.

Comentariile presei engleze după meciul de rugbi 
București—Swansea

LONDRA 5î(Agerpres). — Intr-un comen
tariu transmis după intilnirea de rugbi dintre 
ec.upa orașului bucurești și echipa e. gleza 
Swansea, corespondentul sportiv al agenției 
Reuter scrie: „Cu toate că sezonul uniunii de 
rugbi nu a fost deschis încă in mod oficial, 
ecit.pa romînă și-a început turneul său in 
Anglia, invingînd echipa Swansea cu scorul 
de 10—3, după un joc în care a demonstrat 
înaltul standard la care a ajuns rugbiul în 
Rominia. In meciul susținut sîmoătă la 
Swansea, cei 15 jucători selecționați de la 
diferite cluburi din București au arătat forță, 
rapiditate și îndeminare. Echipa Bucureștiu- 
lui va pune la o serioasă încercare forma
țiile Cardiff și Haflequins pe care le va în- 
tîlni în următoarele zile".

Ziarele engleze, la rîndul lor, publică mari 
reportaje și comentarii referitor la jocul care 
a avut loc pe stadionul „Sfînta Elena" din 
Swansea. Sub titlul. „Rominil strălucitori, 
i-au învins pe „albi" — ziarul „Daily Ex
press" scrie: „Selecționata Bucureștiului a 
înscris o pagină în istoria rugbiului din 
Țara Galilor, arătînd o tactică de înaltă 
clasă care a zdrobit echipa Swansea. Ro- 
mînii au o viteză remarcabilă și o mai bună 
concepție în fazele finale ale jocului, spăr- 
glnd cu abilitate apărarea Swansei".

„Sunday Dispatch", vorbind despre jucă
torii romini, remarcă: „Romînii au arătat 
sportivilor de pe stadionul „Sfînta Elena" 
lucruri noi în rugbi. Acum ei ne bat pe noj 
in rugbi — scrie ziarul. Rapizii jucători 
romini au întrecut Swansea in toate com

La sfîrșitul celei de a X-a ediții a „Cursei Victoriei"
Cu cea de a Vl-a etapă desfășurată dumi

nică după amiază pe distanța Orașul Stalin- 
București, și cîștigată tot de C. Dumitrescu 
(C.C.Â.), a luat sfîrșit și cep de a X-a edi
ție a tradiționalei competiții cicliste „Cursa 
Victoriei"

După ce am urmărit pe cicliști de-a lun
gul celor 825 km., cit a măsurat _ traseul 
competiției, putem să facem o scurtă carac
terizare a comportării pe care au avut-o 
cicliștii din fruntea clasamentului în timpul 
întrecerii.

Vom începe, așa cum este normal, cu cîști- 
gătorul competiției, 1. Constantinescu 
(C.C.A.). După prima etapă se putea între
zări victoria sa finală, deoarece în urrna 
unui atac realizat împreună cu alți cîțiva 
cicliști, el a trecut linia de sosire cu un avans 
de 10 minute asupra lui C. Dumitrescu, favo

ritul competiției. Marele merit al lui I. 
Constantinescu constă în faptul că el a 
știut să răspundă tuturor atacurilor inițiate 
în mod special de C. Dumitrescu, care s-a do
vedit animatorul principal și cel mai în formă 
ciclist al competiției. Cele zece minute pier
dute în prima etapă au constituit u<n han-

șt
• Jucînd la Milano, în fața a 80.000 de 

spectatori echipa Dinamo Moscova a repur
tat o mare victorie, dispunînd cu 4—1 (0—1) 
de campioana Italiei FC Milano. Fotbaliștii 
sovietici și-au luat astfel revanșa pentru in 
frîngerea suferită cu două luni în urmă la 
Moscova cu 4—2. După cum transmite agen
ția France Presse, în acest meci echipa so
vietică a făcut o strălucită demonstrație de 
fotbal.

• Duminică s-a disputat pe distanța 
Brăila^Galați campionatul de mare fond pe

Ansamblul tineretului coreean la Oradea
ORADEA. — Ansamblul artistic al tinere

tului coreean care ne vizitează țara, a sosit 
luni la Oradea.

Oaspeții au vizitat mai multe întreprinderi 
și instituții, printre care fabrica de mașini-

Circul de Stat din Capitală și*a deschis stagiunea
Luni seara, Circul de Stat din Capitală 

și-a deschis stagiunea ou spectacolul „Arena 
curajului".

La acest spectacol își dau concursul artiști 
de la Circul de Stat din Praga.

Programul cuprinde o dresură de lei și de 
tigri prezentată de Mallek, maestru dresor ‘

Lucrările adunării generale a Asociației 
Juriștilor din R. P. R.

Duminică dimineața au continuat lucrările 
adunării generale a Asociației Juriștilor din 
R.P.R.

Delegații au ales noul Consiliu Central 
al Asociației și Comisia de revizie. Din 
Consiliul Central fac parte un număr de 
103 persoane.

Consiliul Central a ales apoi biroul de 
conducere. Ca președinte al Asociației Ju
riștilor din R.P.R. a fost ales tov. Stelian 
Nițulescu, iar vicepreședinți au fost aleși 
tovarășii C. Paraschivescu-Bălăceanu, Petre 
Belle și Nicolae Simion. >

INFORMAȚII
Luni Ia amiază s-au înapoiat în Ca

pitală tovarășii Avram Bunaciu, secretarul 
Prezidiului Marii Adunări Naționale și de
putății acad. N. Gh. Lupu, acad. Raiuca 
Ripan și C. Paraschivescu-Bălăceanu, mem
bri ai delegației grupului național romîn 
din Uniunea interparlamentară, care au par
ticipat la conferința anuală a Uniunii in
terparlamentare de la Helsinki

★
Zilele acestea a părăsit Capitala îndrep- 

tîndu-se spre Berlin, delegația romînă care 
va participa la festivitățile organizate cu 
prilejul împlinirii a 10 ani de la înfăptuirea 
reformei agrare din R- D. Germană.

★

La 5 septembrie a plecat la Geneva, ing. 
Gh. Cristal!, director general al Institutului 
de cercetări pentru mecanizarea și electrifi
carea agriculturii din R.P.R., care va parti
cipa la lucrările conferinței pentru mecani
zarea agriculturii organizată de către Comi
tetul pentru problemele agricole al Comisiei 
Economice O.N.U. pentru Europa.

★

La invitația guvernului R. P. Bulgaria, o 
delegație de oameni de știință din agricul
tura țării noastre, ingineri și tehnicieni din 
Ministerul Agriculturii și Silviculturii a ple
cat în R. P. Bulgaria intr-un schimb de ex
periență cu specialiștii bulgari.

Delegația este condusă de Enric Popescu, 
director general adjunct In Ministerul Agri
culturii și Silviculturii.

★
In cadrul convenției de colaborare cultu

rală dintre R.P.R. și R. D. Germană, au 
sosit în Capitală Klaus Dyhrenfurth, locțiitor 

★ ★ ★

SPORT

partimentele. La Sfînta Elena, locul de naș
tere a jocului de rugbi in Țara Galilor, ei au 
reușit să învingă Swansea". Același ziar pu- 
olica declarația președintelui clubu.ui Card.ff, 
Duncan Row, care a venit special să asiste 
la meci. El a spus : „Romînii au o condiție 
fizica uluitoare. Ei au atacat cu fundașul pe 
linia de trei sferturi, după sistemul celor 
mai bune echipe ale Imperiului Britanic".

Ziarul „Empire News" relevă : „Nu vorbi 
de cortina de fier iubitorilor de rugbi din 
Swansea pentrucă acești atleți veniți din 
spatele „nebuloasei bariere" au făcut ca e- 
chipa Swansea să-și înceapă nefericit actua
lul sezon. Romînii s-au dovedit surprinzător 
de buni cunoscători ai jocului de rugbi și 
foarte versați în tainele lui".

Ziarul „News of the World" scrie: „A-
proape toate atacurile au aparținut oaspeți
lor. Romînii au lăsat o impresie bună prin 
jocul deschis pe care-1 practică. Am constată, 
că sînt cunoscători ai celei mai înalte con
cepții a rugbiului și folosesc multe subtili
tăți. înaintașii echipei sînt masivi și se de
plasează in mare viteză, mînuiesc balonul 
cu dexteritate și creează totodată faze de o 
spectaculozitate rar întîlnită".

Intr-un interviu acordat ziarului „Evening 
Post", Glyn Evans, secretarul Asociației 
prieteniei Anglo-Romine. a declarat: „Felul 
cum se plimbă romînii pe străzile orașului 
și după cum se înțeleg cu oamenii de aici 
dă de gol acele minciuni și poveștile după 
care ar exista constrîngeri înapoia așa zisei 
cortine de fier", 

dicap serios pentru C. Dumitrescu, Cu toate 
acestea, el a făcut o cursă excepțională, a- 
propiindu-se cu fiecare etapă de purtătorul 
tricoului galben, astfel că la Orașul Stalin, 
diferența era numai de două minute. In ul
tima etapă încercările lui C. Dumitrescu, fă
cute în special pe ultima parte a cursei, au 
fost lipsite de finalitate, deoarece I Con- 
stantinesou, aflat în imediata lui apropiere, 
a anihilat orice încercare de evadare a a- 
cestuia. Și următorii trei clasați. I. Vasile, 
Gh. Șerbam și D. Țupa, toți de la C.C.A au 
Josț totdeauna pe primul plan, luînd parte 
activă la toate acțiunile întreprinse de 
pluton.

Pe echipe, cursa a fost cîștigată de 
C.C.A. I, ai cărei componențt au dovedit o 
omogenitate perfectă și calități fizice supe
rioare celorlalți. Locul doi a revenit alergă
torilor de la Dinamo Orașul Stalin, care in 
ultima etapă s-au apărat foarte bine împo
triva celor de la Progresul București, clasați 
pe locul trei la o diferență de numai 34 se
cunde.

I. BOC1OACA

r i
Dunăre la natație. Proba rezervată bărbați
lor, desfășurată pe distanța de 21,500 km., a 
fost cîștigată de Gheorghe Cociuban (Dina
mo) care a realizat timpul de 2h.18’54”. Pe 
locurile următoare s-au clasat E. Csordas 
(Dinamo) 2h.22’30” și St. Patalo (Voința) 
2h. 22’55”.

Competiția feminină disputată pe un tra
seu in lungime de 11 km. a fost cîștigată de 
reprezentanta asociației Progresul, Gabriela 
Mangesius cu rezultatul de lh.07’59”. 

unelte „Înfrățirea", stațiunile balneare „1 
Mai" și „Victoria" din apropierea Oradiei.

Seara, la Teatrul de vară, Ansamblul a 
prezentat un spectacol de cîntece și dansuri 
în fața a peste 2.000 de orădeni care au a- 
plaudat îndelung măiestria artiștilor coreeni.

la Circul „Humberto" din Praga, numere de 
jonglerii acrobatice, acrobații excentrice și 
jocuri icariene executate de alți artiști din 
R. Cehoslovacă.

Artiștii romini au prezentat numere de a- 
crobație la sol, trapez și balans pe mese.

(Agerpres).

In baza discuțiilor purtate și propuneri
lor făcute in cadrul adunării generale, a 
fost adoptată o hotărîre privind activitatea 
de viitor a Consiliului Central al Asociației.

In aplauzele celor prezenți s-a dat apoi 
citire telegramelor adresate C C. al P.M.R. 
și Consiliului de Miniștri al R.P.R.

In continuare a avut loc o ședință festi
vă consacrată împlinirii a 10 ani de la apa
riția revistei „Justiția nouă", organ al Aso
ciației Juriștilor din R.P.R.

al directorului Academiei Germane de Științe 
Agricole, și dr. Dieter Ebert, locțiitor al 
directorului Institutului de cercetări și expe
rimentări agronomice din Leipzig al Acade
miei Germane de Științe Agricole.

★
In cadrul acordului de colaborare culturală 

cu R. Cehoslovacă, sîmbătă după amiază a 
sosit în Capitală muzicologul folclorist dr. 
Vysleuzil Navratil, conferențiar la Academia 
de Arte din Brno.

★
Luni dimineața a plecat spre Budapesta o 

delegație a R.P.R., care va vizita expoziția 
agricolă a R. P. Ungare ce s-a deschis de 

curînd la Budapesta.
★

Recent a părăsit Capitala pleclnd în Ita
lia delegația romînă la cel de al 10-lea Con
gres internațional al istoricilor, care-și ține 
lucrările la Roma.

Delegația este alcătuită din : acad. prof.. 
P. Constantinescu-Iași, conducătorul delega
ției, acad. prof. C. Daicoviciu, acad. prof. D. 
Prodan, prof. univ. Gh. Ștefan, membru co
respondent al Academiei R.P.R. și prof, univ 
L. Banyai.

★
In zilele de 3 și 4 septembrie au avut 

loc în Capitală lucrările celui de al 4-lea 
Congres al Sindicatului muncitorilor din in
dustria cărbunelui și Comitetul Geologic din 
R.P.R.

După discuții, delegații la Congres au ales 
noul Comitet Central al Sindicatului mun
citorilor din industria cărbunelui și Comi
tetul Geologic. (Agerpres)

Sportivii romini 
reprezintă cu cinste 

culorile patriei noastre
In întilnirile internaționale care au avut 

loc sîmbătă și duminică, sportivii romini 
au reprezentat cu cinste culorile patriei noa
stre.

Duminică, la Viena, atleții romini au reali 
zat noi succese. Asifel Ion Wiesenmayer a 
cîștigat proba de 100 m. cu 10,8 (Mircea 
Pop s-a clasat al treilea cu 10,9), Ion Soter 
a învins la înălțime cu 2 m., Ilie Save! a 
cucerit victoria in proba de 400 m. cu 48,5, 
iar echipa de ștafetă 4x100 m. bărbați a o- 
cupat locul doi cu 43,1.

★
La Cracovia s-a disputat meciul triun

ghiular de atletism între echipele de juniori 
și junioare ale R.P.P., R. Cehoslovace și 
R.P.R. Reprezentanții țării noastre au ocu
pai urmăioarele locuri: 110 m. garduri 2) Up- 
sac 14,7 (record); 100 m. (f): 3) Luță 12,5;
I 000 m. obstacole: 1) 1. Hîră, 2: 43,4; greu
tate (b): 3) Vorovenciu 14,13 m; 100 m. (b): 
4) Kadar 11,0; 400 tn. (b): 3) Karandi 51,2; 
înălțime (b): 2) Boboc 1,85 m.; 500 m. (f); 
2) Cuțui 1:18,2 (record); 800 m. (b) 2) Va- 
moș 1:53,9 (record); suliță (f) : 3) Stoica 
38,78 m; înălțime (f): 1) Balaș 1,66 m; 
disc (b) : 2 Manolescu 42,60 m.; lungime (f): 
4) Bellu 5,23 ni.

Prima reuniune 
din cadrul campionatelor 

republicane individuale de box
Aseară pe Stadionul Republicii s-a desfă

șurat prima reuniune din cadrul campionate
lor republicane individuale de box. După fe
stivitatea deschiderii a început desfășurarea 
întîlnirilor înregistrîndu-se următoarele re
zultate : categoria muscă : Mircea Dobrescu 
a învins prin k.o. tehnic în repriza a doua 
pe Radu Bătănaș. Categoria cocoș : Victor 
Șchiopu a întrecut la puncte pe A. Olteanu; 
Francisc Ambruș II deși avea mîna luxată a 
dispus la puncte de Gh. Tofan; V. Teodorescu 
a învins la puncte pe Eremia Octavian;. I. 
Manea a dispus prin k.o. tehnic în repriza a 
IlI-a de Ion Borz; Categoria pană: N. Bîr- 
sail a întrecut la puncte pe M. Godeanu; O. 
Mărăcineanu a întrecut la puncte pe I. Bora 
și A. Călărașu a cedat la puncte lui D. Bo
iangiu. In cel mai frumos meci al serii Gheor
ghe Zamfirescu a întrecut la puncte pe D. 
Iamandi; Categoria semiușoară : Dănila Done 
a dispus prin k.o. în repriza l-a de Mihai 
Solomon; V. Czegey a întrecut la puncte pe 
V. F.șanu; C. Gherasim a învins la puncte 
pe Ion Chendreanu.

Astăseară îmcepînd de la orele 19,00 Sînt 
programate în cea de a doua reuniune alte 
12 întîlnirl.

Informație „Pronosport"
In urma trierii celor 452.471 buletine de 

puse la concursul „PRONOSPORT" nr. 35, 
etapa din 4 septembrie 1955, au fost găsite: 
96. buletine cu 12 rezultate; 1.539 buletine, cu
II rezultate; 9.217 buletine cu 10 rezultate.

Omologarea concursului are loc astăzi 
după amiază.

Să urmăm cu fermitate calea trasată la Geneva
Conferința de la Geneva a șefilor guver

nelor celor patru puteri marchează o coti
tură în direcția slăbirii încordării internațio
nale, a stabilirii încrederii și înțelegerii re
ciproce între state. In prezent, acest lucru 
este recunoscut de cercurile largi ale opi
niei publice din mtreaga lume, este confir
mat in declarațiile oamenilor politici din di
ferite țări și de diferite orientări. „Aceasta 
a fost o întâlnire istorică, in cursul acestei 
săptămini am desfășurat o activitate bună" 
— a declarat despre rezultatele conferinței 
de ,1a Geneva președintele Statelor Unite, 
D. Eisenhower. Importanța cu adevărat is
torică a conferinței de la Geneva a fost sub
liniată de asemenea in declarațiile președin
telui Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., 
N. A. Bulganin, primului ministru al An
gliei, A. Eden, și președintelui Consiliului de 
Miniștri al Franței, E. Faure.

Exprimind voința tuturor oamenilor sovie
tici, Sovietul Suprem al U.R.S.S. a aprobat 
pe deplin și în întregime rezultatele con- 
ieriflței de la Geneva și a declarat că 
Uniunea' Sovietică va duce și pe viitor o po
litică de pace și colaborare interna.iona'ă, 
va lupta pentru stabilirea încrederii între 
state, în interesul rezolvării pașnice pe ca
lea tratativelor a celor mai importante pro
bleme internaționale.

La conferința de la Geneva, șefii guverne
lor celor patru puteri au căutat în comun 
soluții la cele mai importante probleme in
ternaționale. Mersul conferinței și rezulta
tele ei au confirmat că există o cale reală 
spre colaborarea internațională în interesul 
păcii.

Se știe că perioada de după război a dez
voltării relațiilor internaționale s-a caracte
rizat prin intensificarea încordării. Unii po
liticieni din Occident ău repetat la nesfîrșit 
că coexistența pașnică a statelor cu siste
me sociale diferite ar fi cu neputință, că 
..războiul rece", politica „de pe pozi.ii de 
forță", diplomația care recurge la metoda 
amenințărilor, la dictat și utimatumuri, ar 
constitui im prezent unica formă posibilă de 
relații intre diferite țări.

Conferința de la Geneva a desmințit ase
menea afirmații false, care au căpătat pe 
alocuri în Occident trăinicia unei prejude
căți. Ea a arătat că dacă toate statele vor 
manifesta același spirit de colaborare care 
a domnit la Geneva, scopul nobil al men i- 
nerii păcii va fi' realizat . și popoarele vor 
putea fi liniștite pentru ziua lor de rriiiriei

După conferința de la Geneva-, în fața gu
vernelor tuturor statelor s-a Ivit sarcina de a 
depune toate eforturile pentru ca IwtărirLe 
acestei conferințe, îndreptate spre întării ea 
păcii generale, să fie traduse în viață, pen
tru ca să se Întreprindă noi acțiuni pe calea 
destinderii continue a Încordării internațio
nale.

Faptele din u-ltima vreme arată însă că 
cercurile reacționare, care consideră „răz
boiul rece", cursa înarmărilor, militarizarea 
și încordarea permanentă in viața interna
țională o afacere rentabilă, depun mari e- 
iorturi pentru a zădărnici îndeplinirea sar
cinilor trasate la conferința de la Geneva, 
pentru a îndepărta politica mondială de Ge- 
neva.

In acest scop, a-dep'.ii „războiului rece" 
au elaborat, după cum relatează presa ame 
ricana, un fel. de tactică a ofensivei împo
triva „spiritului Genevei".

Astfel, potrivit mărturisirii ziarului „Ncw 
York Times",-puțin .-timp, după conferință, de-' 
la Geneva a fost elaborată o tactică care 
consta in aceea ea în declarațiile personali
tăților oficiale să se menționeze în perma
nență „divergențele fundamentale" între 
Statele Unite și U.R.S.S., formulate de di
verși experți ai „războiului rece". Se știe că 
la Geneva, dimpotrivă, s-a considerat indi
cat să se caute puncte de contact in rezol
varea problemelor politice mondiale. Intr-a
devăr, cui nu-i este limpede că acela care 
ti-nde să lichideze divergențele in proble
mele politicii mondiale sau cel puțin să le 
micșoreze, care tinde să ajungă la o cola
borare și la rezolvarea- de comun acord a 
problemelor internaționale, trebuie să pă
șească tocmai pe această cale care a fost 
indicată la Geneva. Numai această cale co
respunde năzuinței spre întărirea păcii și 
securității internaționale. Alte motive au ser
vit drept călăuză acelora care au elaboat 
tactca ofensivei împotriva „spiritului Gene
vei", acelora care in rezultatele pozitive ale 
conferinței de la Geneva au întrezărit, po
trivit relatărilor ziarului „New York Times", 
„anumite primejdii", constînd î-n faptu-l c|. 
„drumul da la, o ostilitate enervantă și-de la 
teamă 13 manifestarea ' bunăvoinței și la

Componenta delegației guvernamentale vesf-germane 
care va pleca la Moscova

BERLIN 5 (Agerpres). — A.D.N. trans
mite: La 4 septembrie a fost dată publicită
ții la Bonn lista persoanelor care fac parte 
din delegația guvernamentală ce urmează 
să plece la 8 septembrie la Moscova, pe 
calea aerului. Din delegația guvernamentală 
fac parte:

Cancelarul federal Adenauer, von Brenta- 
no. ministrul Afacerilor Externe; Globke, 
secretar de stat; Hellstein, secretar de 
stat; ambasadorul Blankenhorn; prof. Grewe, 
director de minister; ambasadorul von 
Eckardt, Reinhart, director în Ministerul 
Economiei ; von Scherpenberg, șef de ser
viciu (colaborator al secției de politică comer
cială din Ministerul Afacerilor Externe al R.F. 
Germane); von Triitzschler (de la secția cultu
rală), von Walter (de la secția politică pen
tru răsărit) ; Mohr (șeful protocolului) și

Deschiderea celui de al 16-lea Tîrg international de la Plovdiv
PLOVDIV 5 (Agerpres). — TASS trans

mite : La 4 septembrie a avut loc festivitatea 
deschiderii celui de al 16-lea Tîrg internațio
nal de la Plovdiv la care s-au adunat zeci de 
mii de oaspeți din întreaga țară.

La pra 10 a.m. la intrarea pe teritoriul 
Tîrgului, care se întinde pe malul stîng al 
Măritei, a avut loc un mare miting. La mi
ting au luat parte Anton lugov, Gheorghi 
Traikov, Raiko Damianov, Ivan Mihailov, 
vicepreședinți ai Consiliului de Miniștri al 
Republicii Populare Bulgaria și alții.

La deschiderea Tîrgului au sosii delegații 
din Uniunea Sovietică, Republica Populară 
Chineză, Polonia, Cehoslovacia. Ungaria, Ro
minia, Albania, R. D, Germană, Iugoslavia 
și M. V. Lavrjcenko, secretar executiv ad
junct al Comisiei economice O.N.U. pentru 
Europa.

Jivko Jivkov. ministrul Comerțului Exterior 
al R. P. Bulgaria, a luat cuvîntul la mi
ting. Declarînd Tirgul deschis, Jivko Jivkov 
a tăiat panglica tricoloră de la intrare. Ac
tualul Tirg internațional de la Plovdiv de
pășește cu mult prin proporții și numărul 
obiectelor expuse toate celelalte tîrguri orga
nizate în acest , oraș. Realizările Republicii 
Populare Bulgaria în construcția economică 
și culturală sînt expuse in 14 pavilioane. Aici 
sint prezentate peste 150 de diferite mașini 
și utilaje, 300 de instrumente și piese de re

împotriva încercărilor 
de a ajlja din nou „războiul rece”, 

pentru destinderea continuă 
în relajiile internaționale

schimburi de delegații culturale" va fi in 
țările occidentale „toarte scurt”. Tocmai pen 
tru a prelungi cit mai mult posibil aceasta 
cale,- ei au ales tactica „sublinierii diver
gențelor".

Este neîndoielnic că cercurile reacționare 
din Statele Unite încearcă să exercite pre
siuni asupra unor reprezentanți ai guvernu
lui Statelor Unite, tinzin-d să îndrepte din 
nou politica mondială pe făgașul „războiu
lui rece". Mai mult, -unele personalități sus- 
puse din Statele Unite încep, precum se 
vede, să se supună acestei influențe. Altfel 
nu se poate nicidecum explica faptul Incon
testabil că in ultima vreme, aceste persona
lități se folosesc din ce in ce mai frecvent 
de discursurile lor publice pentru a propo
vădui teze care nu contribuie câtuși de pu
țin la colaborarea internațională, ale căiei 
baze au fost puse cu succes lâ Geneva. Cum 
se poate considera altfel recenta declarație 
făcută de vicepreședintele S.U.A., Nixon, la 
adunarea națională a organizației „Vete
ranii din războaiele străine", declarație pă
trunsă de spiritul intoleranței și abundmd 
în atacuri împotriva U.R.S.S., Republicii 
Populare Chineze și. țărilor de democrație 
populară ?

Domnul Nixon nu s-a dat înlături de a 
tulege și de a folosi din nou născocirile 
propovăduitorilor „războiului rece", născo
ciri care și-au pierdut de mult orice credit 
moral și politic, cum ar fi de pildă gogorița 
■pretinsei „cortine de fier din sîrniă ghimpa
tă, mine și mitraliere", îndărătul căreia s-ar 
fi izolat U.R.S.S. și țările de democrație 
populară, sau basmele pe tema „activității 
comuniste subversive și a spionajului". El a 
avut nevoie de toate acestea peniru a jus
tifica într-un fel sau altul programul auso- 
lut nereai pe care l-a preconizat pentru 
politica externă a Statelor Unite, program 
alcătuit din cinci puncte și care se rezumă 
aproximativ la următoarele: înghițirea Re
publicii Democrate Germane de către blocul 
Atlantic;1 lichidarea in țările 'din răsăritul 
Europei a oiîncțuirii democrat-popuiare in
staurate prin voința poporului1; renunțarea 
la rezolvarea pe calea colaborării interna
ționale, a problemei dezarmării și btaut.wu 
unui control internațional; lichidarea miș
cării progresiste în întreaga lume care, 
pentru a „întări" argumentele de „convin
gere”, este calificată subversivă și care 
este ponegrită în fel și chip.

Nu încape îndoială că această poziție nu 
poate duce nicidecum la rezolvarea proble
melor internaționale arzătoare, ci doar la 
subminarea colaborării internaționale.

Intr-adevăr, nu putem crede in mod serios 
că este suficient ca dl. Nixon „să sune 
din goarnă", cum s-a exprimat cunoscutul 
comentator Waiter Lippman, pentru ca 
mersul istoriei să se schimbe și evenimen
tele să evolueze confoim dorințelor lui. Nu 
se poate construi cu seriozitate 0 politică 
pornind de pildă de la considerația ca „gu
vernul chipez nu corespunde cerințelor" 
domnului Nlxon și că orînduirea. socială și 
de stat din țările europene de democrație 
populară nu este pe placul unor personali
tăți influente din Statele Unite.

Asemenea declarații stîrnesc critici juste 
și violente în Statele Unite, inclusiv din 
partea unor cercuri burgheze influente. A- 
celași Walter Lippman, care se face purtă
torul de cuvînt al acestor cercuri, exprimă 
temeri că o asemenea „manevrare" între 
noi-le principii proclamate Ia Geneva în nu
mele Statelor Unite și principiile foaite 
vechi ale „războiului rece", compromise în 
ochii opiniei publice, poate provoca „o im
presie de nesrabilitate, nesiguranță și lipsă 
.le maturitate în politica externă a Statelor 
Unite”. De bună seamă, ziaristul american 
nu este chiar atît de departe de adevăr, 
căci asemenea „manevrare" nu poate fi în 
nici un caz considerată ca un indiciu care 
să caracterizeze o politică externă stabilă, 
dusă de o mare putere.

Printre comentariile apărute în presa a- 
mericană, merită să fie semnalate declara
țiile unor observatori care se ocupă, în 
aceeași ordine de idei, de activitatea De
partamentului, de stat. >

Reston, Observatorul ziarului „New York

Dworak (de la serviciul federal al presei șl 
informațiilor) — colaboratori ai Ministeru
lui Afacerilor Externe ai R. F. Germane. In 
afară de aceasta, împreună cu delegația va 
pleca prof. Koch, conducătorul Institutului 
pentru problemele Europei răsăritene.

Cancelarul federal va fi însoțit de aseme
nea de Karl Arnold, președintele Comisiei 
pentru Afaceri Externe din Bundesrat, pre
cum și de Kiesingerși Karlo Schmidt, pre
ședinții Comisiei pentru Afaceri Externe a 
Bundestagului.

La 7 septembrie, în ajunul plecării, va 
avea loc o ședință a Comisiei pentru Afa
ceri Externe a Bundestagului în cadrul că
reia vor fi examinate problemele care pri
vesc în mod direct călătoria la Moscova a 
delegației R. F. Germane.

zervă, produse ale industriei grele a țării, 
peste 500 de produse ale industriei ușoare și 
alimentare.

Atenția generală este atrasă de uriașul pa
vilion al Uniunii Sovietice în vîrful căruia 
se află un turn de 45 de metri cu o stea ru
binie. Cele aproximativ 10.000 de exponate de
monstrează forța economică a marii țări so
vietice.

Cele 2.700 de obiecte expuse în pavilionul 
Republicii Populare Chineze ilustrează în 
mod grăitor uriașele succese ale marelui po
por chinez obținute în industrializarea țării. 
Vizitatorii își pot da seama de înflorirea eco
nomiei țărilor respective vizitîhd pavilioanele 
Poloniei, Cehoslovaciei, Ungariei, Romîniei, 
Republicii Democrate Germane. Pentru prima 
oară anul acesta participă la Tîrgul de la 
Plovdiv, Republica Democrată Vietnam. Fap
tul că la acest Tîrg participă aproximativ 200 
de firme comerciale din țările occidentale, 
dovedește interesul pe care îl prezintă Tîrgul 
de la Plovdiv.

★
SOFIA 5 (Agerpres). — A.T.B. transmite: 

La 3 septembrie a sosit la Sofia delegația 
guvernamentală a Republicii Populare Ro
mine care va participa la deschiderea fes
tivă a celui de al 16-lea Tîrg internațio
nal de mostre de la Plovdiv.

Times", a afirmat într-un articol apărut If 
31 august că secretarul de stat Dulles a 
avut un rol important în luarea hotărlrii 
„de a se începe să se sublinieze divergen
țele serioase care continuă să existe între 
Washington și Moscova". Potrivit relatări
lor, unui alt ziar american influent — „WalL 
Street Journal", Departamentul de stat al 
Stateior Unite recurge în prezent la o di
plomație cornp.icaia pe „fron.u! imer-i'.L 
avind de-a-face cu „americani cuprinși’ de 
dorința de a se normaliza relațiile cu ru» 
jii" și rezolvind următoarea problemă j 
„cum trebuie procedat pentru ca pacea să, 
nu inunde toiul, atîta timp cit problemele 
principale ale războiului rece nu sînt încă 
rezolvate...".
. Potrivit relatărilor ziarului„Wall-Sfreeț 
Journal", Departamentul de. stat a aflat 
„vești triste" de ia generalul Gruenther, 
care se teme ca țările vest-eu; opens care 
fac parte din blocul Atlanticului de nord 
să nu-și reducă cheltuielile militare. Potri
vii părerii lui „Wali-Streei „ournai”, ue- 
parlamentul de stat se teme tot atît de mult 
?i de intensificarea cererilor de a se s.abi 
restricțiile impuse In comerțul dinți e răsă
rit și apus.

Ciiiar dacă vom face abstracție de aceste, 
comunicări ale ziarelor americane, pe care 
le lăsam în întregime pe seama conștiinței, 
lor, este totuși absolut neîndoielnic că 
cercurile influente din S.U.A., deși puțin nu,-.. 
meroase, nemulțumite de rezulta.cL- pozitive' 
ale conferinței ae la Geneva, și-au intensifi
cat în ultima vreme intr-o însemnată mă
sură activitatea lor, contrară orientării adop
tate la Geneva. Asemenea declarații sînt pe 
bună dreptate condamnate de cercurile 
largi ale opiniei publice^din■ toate țările.

in ceea ce o . privește, Uniunea Sovietică: 
n-are mei un motiv șa ezite, n-tire nici un 
motiv să puhă ia îndoială justețea căii care 
a fost aleasă la Geneva. Tocmai aceasta 
este calea care este urmată de stalul so
vietic. Cercuriie' largi ale. oprriîși pubnee mn 
toate țările au apreciat 'a justa lor valoare 
măsurile, practice, extrem de importante; 
care au fost luate de Uniunea Sovietică „în 
spiritul Genevei”. Toată lumea constată că 
guvernul sovietic își, întărește declarațiile 
tăcute la Geneva prin fapte concrete.

Guvernul U.R.S.S. a hotărit să retragă 
trupele spvietice din Austria înainte de ter
menul fixat și să micșoreze electivul for
țelor armate sovietici? cu numărul de trupe 
care sînt retrase de pe teritoriul austriac: 
imediat după această, guvernul sovic,.c a 
adoptat o hotărîre și mai importantă --- de 
a reduce efectivul forțelor armate are 
U.R.S.S. cu 640.000 de oameni.

Țările de democrație pcpmară acționează 
în același spirit. Polonia a anunțat că-^t 
reduce efectivul forțelor armare cu 47.000 
de oameni, Rominia — cu 40.000, Ceținsiova-. 
cia — cu 34.000, Albania — cu 9.000 de 
oameni. Această acțiune a statelor demo
crat-popuiare este considerată pretutinderiț 
de cercurile laigi ale opiniei publice ca o 
nouă contribuție la cauza păcii, la cauza 
destinderii continue a încordării internațio
nale.

In declarațiile lor publice, oamenii da 
stat din U.R.S.S. și din țările de democra
ție populară își exprimă în permanență ho- 
tărîrea de ă dezvolta mai depafte colabo
rarea. pașnică cu toate țările, pe bază de 
reciprocitate.

Savanții sovietici au împărtășit colegilor 
lor străini, la conferință de la Geneva pen
tru folosirea energiei atomice in scopuri 
pașnice, experiența extrem de prețioasă a* 
cumulată în acest domeniu în U.R.S.S.

Schimbul de delegații și de turiști Intre 
U.R.S.S. și țările străine se dezvoltă din ce 
în ce mai mult.

Poporul sovietic aprobă cu căldură și 
sprijină toate aceste măsuri, care .contribuie' 
la întărirea încrederii Intre state și care 
creează condiții favorabile pentru destinde
rea continuă a încordării internaționale.

Conferința de la Geneva a netezit calea 
colaborării internaționale în interesul păcii 
și slăbirii încordării internaționale. Po
poarele iubitoare de pace se pronunță îri 
unanimitate împotriva oricăror înceicări de 
a ațița din nou „războiul rece”. Ele sînt 
în mod vital interesate ca relațiile interna
ționale să se dezvolte și pe viitor în spiri
tul înțelegerii reciproce și al colaborării, ele 
-șîfttfvital interesate ca guvernele marilor 
puteri să urmeze in mod ferm-calea trasată 
la Geneva.

OBSERVATOR
(Articol apărut in ziarul ..Piavda"^ 

din 5 septembrie 1955).

In legătură cu, prăbușirea 
avionului „Kashmir Princess"

PEKIN 4 (Agerpres). — CHINĂ NOUA 
transmite: După cum se anunța din Hon- 
kong, autoritățile din Hongkong au dat pu
blicității la 3 septembrie următorul comu
nicat:

După patru luni de cercetări intense asu
pra imprejuTOTilor în care s-a prbdus la 41 
aprilie a,c. prăbușirea avionului indian 
„Kashmir Princess", poliția a obținut la 3 
septembrie autorizația de a aresta sub acu
zația de tentativă de asasinat pe un anume 
Ciu Tin-min, zis și Ciu șu, fost angajat ca 
îngrijitor la societatea de navigație aeriană 
din Hongkong, și care în ziua accidentului 

era de servici pe aeroportul Kaitak. m
In cursul aceleiași zile avionul „Kashmir 

Princess" s-a prăbușit în mare în drum 
spre Djakarta. în urma exploziei care a avut 
loc pe bord. •

Ciu Tin-min a părăsit Hongkongul pfe! 
calea aerului în cursul' zilei de 18 mai pte- 
cînd spre Formoza (Taivan). S-a cerut au
torităților din Formoza să-l predea ta 
Hongkong pentru a fi judecat.

' ’ i • ■' ' ' ' ' ■ rit
★

PEKIN 5 (Agerpres). - CHINA NOUA 
transmite: După cum relatează agenția 
Associated Press, la 3 septembrie oonsulul 
britanic din Tamșui (Taivan), Alexander 
Hermann, a cerut guvernatorului provinciei 
Taivan extrădarea sabotorului avionului iri> 
dian „Kashmir Princess" — agentul ciancai- 
șist Ciu Tin-min, pentru a fi predat auto
rităților din Hongkong unde unmează SB 
apară în fața justiției. -

—O—
Al IV-lea Congres 

al scriitorilor iugoslavi
BELGRAD 5 (Agerpres). — TASS trans

mite: Intre 15 și 17 Septembrie va avea 
loc la Ohrid cel de al IV-lea Congres ordi
nar al. scriitorilor iugoslavi. La congres V<ir 
fi prezentate rapoartele „Zece ani de lite
ratură iugoslavă", raportor Milan Bogano- 
viei, „Zece ani ai literaturii libere a Mace
doniei"^ raportor Dimitar Mitrov, „Drama
turgia în ultimii zece ani", raportor Marian 
Matkovici. și „Literatura pentru copii", ra
portor Mira Aleciko.vici. Congresul va as
culta de asemenea raportul Uniunii scrii
torilor despre activitatea Uniunii pe perioa
da dintre cel de al 3-lea și cel de al 4-le'h 
congres.
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Declarația fostului ambasador 
american In U.R.S.S., George Kennan

NEW YORK 5 (Agerpres). — TASS trans
mite: După cum anunță agențța United 
Press, fostul ambasador al S.U.A. la Mosco
vă, George Kennan, a declarat că cl nu con
sideră că actuala fază amicală în relațiile 
dintre Răsărit și Apus „este numai „o ma
nevră comunistă care are drept scop să cîș- 
tige timp în războiul rece". El a confirmat 
de asemenea vechea sa părere că Rusia nu 
vrea război. ,,S-a petrecut o schimbare și o 
schimbare entuziasmantă" — a declarat 
George Kennan corespondenților, înainte de 
a porni spre Europă pe bordul motonavei 
„Constitution".

„...In parte, această schimbare este un re
zultat al schimbării poziției noastre. înain
te, noi aVeam tendința de a exagera pri
mejdia unei agresiuni militare sovietice". 
„Ani de zile am spus că, după părerea mea, 
liderii sovietici nu vor un război mondial. 
Acum sînt de aceeași părere ca și în 1945 
;Și anume că Rusia sovietică nu vrea război".

întrebai dacă este de acord cu părerea că 
.actuala destindere în relațiile dintre Răsărit 
și Apus este un pas din partea rușilor cu 
scopul de a cîștiga timp în „războiul rede" 
Kennan a spus: „Nu sirii deloc de acord 
cu acest punct de vedere...". Subliniind că 
în ultimii ani „a fost realizat un important 
eucces în slăbirea cortinei de fier care des
parte cele două lunii", el a declarat: „Con
sider că noi trebuie să facem tot ce ne stă 
în putință pentru, a menține această ten
dință...". Kennan a avertizat că „atmosfe
ra plăcută și normală pentru tratative (cu 
Rusia) nu. rezolvă de la sine problemele". 
„Dar, a continuat Kennan, ea ajută la re
zolvarea lor". „Va mai fi o tocmeală dîrză 
înainte ca această problemă să poată fi re
zolvată" — a . adăugat Kennan.

—O—
Situația la granițele 

dintre Egipt și Israel
CAIRO 5 (Agerpres). — TASS transmite: 

Guvernele Egiptului și Israelului au răspuns 
favorabil la cel de al doilea mesaj adresat 
la 3 septembrie de generalul Bums, șeful 
statului major al observatorilor O.N.U. pen
tru Palestina, în legătură cu încetarea cioc
nirilor armate pe linia de demarcație între 
Egipt și Israel. In, mesajul său Burns a pro
pus ca operațiunile militare să înceteze la 
ora 17, in ziua de 4 septembrie. Or, potri
vit relatărilor ziarului „Al-Gumhuria“ și a 
mai multor altor ziare din Cairo acest a- 
cord a fost încălcat încă la 4 septembrie 
de partea ioueliană. După cum scrie „Al- 
Gurnhuri’a", la 4 septembrie, aproape de mie
zul nopții, un detașament de trupe israe- 
lisne a atacat postul de grăniceri egiptean 
din localitatea Tabet Al-Asra. Potrivit re
latărilor ziarelor atacul a fost respins. Au 
fost ucise 4 persoane din detașamentul is
rael ian.

Guvernul Tailandei dorește 
dszwltarea comerțului cu China
BANGKOK 5 (Agerpres). — China Nouă 

transmite: Potrivit relatărilor presei, Ca
mera chineză de comerț (Organiza,ia patro
nilor chinezi care locuiesc în Tailanda) din 
Bangkok a primit săptămîna trecută din 
partea Ministerului Problemelor Economice 
al Tailandei o înștiințare în care se spune 
că guvernul tailandez este de acord să 
facă comerț cu China.

In scrisoarea ministerului tâilăndp>z se a- 
rr.ta că, deși intre Tailanda ■ și China nu 
există relații diplomatice, dezvoltarea co
merțului între aceste două țări nu contra
vine Cariei Organizației Națiunilor Unite. 
Se anunță că cercurile comerciale din Bang
kok sînt deosebit de interesate în dezvolta
rea schimbului dintre cele două țări.

Referindu-ne la pu
ternicul val de greve 
care s-a abătut în pri
mele luni , ale acestui 
an asupra Statelor 
Unite, ziarul american 
,.Christian Science Mo
nitor" făcea un pro
nostic sumbru pentru 
patronatul din S.U.A.: 
„Dacă lucrurile vor decurge așa mai departe 
— și specialiștii în problemele conflictelor 
de muncă socotesc că așa va fi — anul 1955 
va deveni cel mai furtunos din istoria reia- 
țiilor de muncă".

Evenimentele ulterioare apariției acestor 
rinduri au și confirmat justețea previziunii 
autorului lor. și nu numai in ceea ce pri
vește Statele Unite. Anul acesta se dove
dește a fi in întreaga lume capitalistă, dar 
in deosebi in S.U.A., Anglia, Germania occi- 
< ntali și Franța, un an al creșterii vertigi
noase a m’șcării revendicative a muncito
rimii, subliniată de puternice greve, ce anga
jează adesea zeci și sute de mii de munci
tori din cele mai diverse ramuri ale econo- 
r.; «i.

Grevele din S. U. A.
După puternica, grevă din iunie a celor 

aproape 200.000 de muncitori de la trusturile 
, Ford" și „General Motors", și greva din 
hil’e a celor 600 000 metalurgiști americani, 
grevele se țin lanț in Statele Unite. La mie
zul nopții lui 31 august, 139.000 muncitori de 
|i cele 61 uzine din șase state, ale firmei de 
iutomobile „Chrysler* au declarat grevă in 
sprijinul încheierii' urnii nou contract de 
rnuncă prin care să fie asigurată satisfacerea 
r vendicărilor lor. Pentru că această grevă 
rm'nința să se extindă și asupra altor firme 
de automobile și alte mari societăți, patronii 
ds la ..Chrysler" au acceptat foarte repede 
condițiile de salarizare revendicate de mun
citori. astfel că muncitorii și-au reluat lucrul. 
Dar între timp, în noaptea următoare au și 
declarat grevă alți 24.000 de muncitori, de la 
utinele din Statele Michigan și Wisconsin 
ale altei firme de automobile, „American 
Motors".

Aceste recente evenimente din mișcarea 
f,revistă a muncitorilor americani nu vin 
decit să completeze un tablou sumbru pen
tru patronatul american. In momentul de 
b{ă în 18 uzine de utilaj agricol, aparținind 
societății „Internațional Harvester Com
pany", slnt în grevă 40.000 de muncitori. La 
23 august au intrat in grevă 20.000 de mun
citori de la cinci întreprinderi ai firmei 
„Bendi Aviation Company", ca să nu vorbim 
decît de acele greve a căror participanți se 
numără cu/Zecile de mii. Căci în rest nu 
există, stat in S.U.A., in care aproape zilnic

Conferința de presă a delegației parlamentare 
japoneze la Moscova

MOSCOVA, 4 (Agerpres), — TASS trans
mite : Delegația parlamentară japoneză care 
se află la Moscova a organizat la 3 sep
tembrie o conferință de presă pentru repre
zentanții presei sovietice și străine. N. K. 
Kozlov^ șeful cancelariei Prezidiului Sovie
tului Suprem al U.R.S.S., a anunțat repre
zentanților presei că conducătorii delegației 
parlamentare japoneze Tokutaro Kitamura și 
Masaru Nomidzo vor să dea citire textului 
unei declarații în legătură .cu vizita dele
gației în Uniunea Sovietică. După aceea, 
Tokutaro Kitampra a dat citire textului de
clarației în care se spune :

„Avî-nd în vedere recenta slăbire a încor. 
dării internaționale, am sosit în țara dvs. 
în- scopul dezvoltării. înțelegerii reciproce și 
prieteniei, ceea ce va servi cauzei normali-

Deschiderea Congresului Sindicatelor Britanice
SOUTHPORT 5 (Agerpres). — TASS 

transmite: La 5 septembrie s-a deschis la 
Southport cel de al 87-lea Congres anual Sil 
Sindicatelor Britanice. La, lucrările Congre
sului participă 981 de delegați din partea a 
183 de sindicate, care grupează 8.105.958 de 
membri.

Congresul a fost deschis de președintele 
Consiliului General al Congresului Sindica
telor Britanice, Geddes. Referind-u-se la si
tuația internațională, Geddes a recunoscut 
rezultatele pozitive ale conferinței - de la Ge
neva a șefilor guvernelor celor patru puteri.

Geddes s-a- ocupat pe larg de gre-utăț-Te 
economice mereu cresc'inde ale Angliei. In 
ceea- ce pri-vește mișcarea grevistă, Geddes a 
adoptat o poziție apropiată de poziția patro
nilor și a guvernului care afirmă că grevele 
ar fi unai din cauzele înrăutățirii situației e- 
cdnomice a țării.

Apoi Congresul a- trecut la discutarea, ra
portului de activitate a Consiliului General 
publicat, anterior, Acest, raport care formează 
un document voluminos de 242 de pagini se 
referă la diferite aspecte ale activității Con
siliului General pe an-ul trecut și expu-ne po
ziția sa- in problemele de politică internă și 
externă.

Presa britanică despre dificultățile economice ale Angliei
LONDRA 5 (Agerpres). — La Londra a 

avut loc la 5 septembrie o ședință a Con
siliului de Miniștri britanic în cadrul căreia 
au fost luate în discuție ultimile -aspecte ale 
situației economice și sociale din Anglia. 
Comentîndi această reuniune a Consiliului de 
Miniștri, agenția Reuter subliniază că noua 
scădere .înregistrată in cursul lunii august 
a rezervelor de aur și dolari ah Marii Bri
tanii, ,,-a provocat îngrijorarea guvernului".

In- legătură cu situația economică a țării, 
ziarele, care în mod obișnuit sprijină poli
tica guvernului conservator, recunosc în co
mentariile lor asupra ședinței cabinetului 
britanic că guvernul arc de făcut față unei 
înrăutățiri a situației economice. Ziarul „Ti
mes" scrie astfel într-un editorial la 5 sep-

Vizita unui trimis al președintelui Eisenhower 
în Orientul Mijlociu

BE1RUT 5 (Agerpres). — TASS trans
mite : Eric Johnston, trimisul special al 
președintelui S.U.A. în Orientul Mijlociu, 
care a sosit la Beirut, l-a vizitat pe Șami
Solii, primul ministru al Libanuiui, și a
discutat cu el noul proiect american de fo
losire a apelor fluviului Iordan.

După cura a devenit cunoscut, guvernul
Toidaniei a informat autoritățile libaneze 
că nu va lua nici o hotărîre separată refe
ritoare la noul plan al lui Johnston și că 
poziția sa în această problemă se va baza 
pe hotărîrile pe care le vor lua miniștrii 
Afacerilor Externe ai Libanului, Siriei, Egip
tului și Iordaniei. Ziarul sirian „Al-Aiam" 

Țările occidentale cuprinse de un val 
de revendicări muncitorești
să nu fie declarate greve de mai mici pro
porții, dar'care adesea nu sînt mai puțin 
dureroase pentru economia americană decit 
cele ce angajează zeci de mii de muncitori.

8 milioane de muncitori englezi 
cer sporire de salarii...

Corespondentul din Londra al agenției 
„France Presse" sublinia in legătură cu 
larga mișcare revendicativă desfășurată de 
muncitorimea engleză că „în cursul ultimei 
săptămitii campania de revendicări sociale a 
căpătat în Marea Britanie o mare extindere, 
astfel că în momentul de față, 8 milioane de 
muncitori cer. sporiri de salariu substanțiale". 
Corespondentul arată că cercurile patronale 
și autoritățile britanice sînt cel mai mult 
neliniștite din cauza revendicărilor cu privire 
la salarii, formulate de Confederația națio
nală a muncitorilor mecanici și de pe șantie
rele navale, care grupează peste 3.030.000 de 
muncitori. Mișcarea revenaicativă a munci
torimii engleze cuprinde o serie de organi
zații sindicale ale feroviarilor — din rindul 
cărora fac parte și cei 70.000 de fochiști și 
mecanici <c locomotivă a căror grevă ma
sivă din iunie a dus la paralizarea întregu
lui trafic din țară și la declararea stării 
excepționale de către guvern — pe munci
torii agricoli, pe mineri, pe muncitorii din 
fabricile și întreprinderile de prelucrare a 
lemnului din industria pielei, pe salariații 
din întreprinderile comerciale și chiar și pe 
polițiști care cer sporiri de salarii.

„Toate aceste revendicări sociale — arată 
mai departe agenția „France Presse" — care 
reflectă o holărîtă nemulțumire față de creș
terea ccțștului vieții au și dat naștere la o 
serie de greve,, care, deși izolate sînt destul 
de numeroase pentru a provoca îngrijorare au
torităților". Aceasta mai ales pentru faptul că 
— și fenomenul este semnificativ — „pînă și 
tehnicieni de elită, întrebuințați în uzinele 
de aviație, sau muncitori care lucrează în 
întreprinderile considerate ca fiind de extre
mă importanță — cum ar fi construirea 
uzinei atomice din Calder Hall — declară 
acum greve".

De altfel ziarul „Daily Herald" arată că 
„in primele șapte luni ale acestui an, din 
cauza grevelor s-au pierdui 2.985.000 zile de 
muncă, adică de patrii Ori măi mult decît 
anul trecut. Din 1944 nu s-a mai atins o cifră 
atît de înaltă. In total au fost 1305 între
ruperi dn muncă... In ' mină s-au pierdut 
910 009 zile lucrătoare datorită a 990 greve". 

zării relațiilor noastre și vă netezi calea 
spre schimburi culturale și economice.

In numele poporului nostru, sperăm să 
avem posibilitatea de a duce tratative sin
cere cu conducătorii dvs. în .problemele cu
rente ncrezolvatc, ceea ce, după părerea 
noastră, va contribui-1-a succesul tratativelor 
sovieto-japor.eze de la Londra.

In- această ordine de idei folosin-du-ne de 
sprijinul conducătorilor dvs., vom depune 
toate eforturile pentru a înfăptui misiunea 
noastră istorică.

Mulțumim încă odată în mod cordial 
pentru- ospitalitatea ce ni s-a acordat de 
către reprezentanții Sovietului Su-prem și alți 
conducători. La rin-dul nostru, întindem o 
mină prietenească tuturor popoarelor Uniunii 
Sovietice". -

Cpnsiliul General exprimă „îngrijorarea 
serioasă" în legătură cu politica economică a 
guvernului englez. „In ciuda repetatelor a- 
vertismente ale sindicatelor, se spune î-n ra
port, guvernul n-a- prezentat un plan pozitiv 
pentru sporirea investițiilor în industrie îa 
scopul reducerii prețurilor și a stimulării pro
ducției. In loc de aceasta el a admis sporrea 
veniturilor și creșterea dividendelor... Consi
liul General este -neliniștit de faptul că gu
vernul nu face tot ce depinde de el pentru 
a da industriei engleze posibilitate să facă 
față în condiții optime concurenței crescînde 
pe piețele de export",

Partea raportului consacrată situației ma
teriale a oamenilor muncii și luptei 
acestora pentru drepturile lor vădește inten
ția Consiliului General de a lua sub contro
lul său dreptul muncitorilor de a recu-rge 
la greve- In sprijinul revendicărilor privind 
majorarea salariilor și îmbunătățirea condi
țiilor de muncă.

La sfîrșitul ședinței din -dimineața zilei de 
5 septembrie s-a anunțat că Congresul a 
primit un mesaj de salut din partea-'Consi
liului Central al Sindicatelor din Uniunea 
Sovietică. Această comunicare a fost primită 
cu aplauzele unanime ale delegaților.

tembrie: „Din nou a fost tras semnalul-de 
alar-mă — și este vorba de pericolul obișnuit: 
inflația în interior și insolvabilitatea pe plan 
extern. Schimbările de guvern, alegerile, -noi
le politici, nimic nu a putut înlătura pînă 
acum acest pericol... Guvernul a hotărît să 
oprească inflația prin operații bugetare și 
monetare dar pînă în momentul de față el 
nu a reușit să facă aceasta.

Subliniind continua scădere a nivelului de 
frai al, maselor populare, scădere determinată 
de inflație, comentatorii arată că majorita
tea sa-lariaților, loviți în primul rînd de fe
nomenele de criză din economia Angliei, 
formulează cu hotărîre revendicări cu pri
vire la salarii.

scrie intr-un art-i-oo! intitulat „Se demască 
comploturile americane" că : „cercurile ara
be își exprimă maiea lor surprindere in le
gătură cu sosirea lui Johnston în țările O- 
rientului Apropiat, deoarece se știe că ță
rile arșbe l-au rugat pe Johnșton să-și 
amine vizita. In legătură cu aceasta, cercu
rile politice își exprimă convingerea că so
sirea lui Johnston are o legătură directă cu 
proiectul lui Dulles referitor la lichidarea 
contradicțiilor arabo-israeliene. Cercurile mai 
sus menționate afirmă că misiunea lui John
ston este o parte a acestui plan american 
primejdios, căie. în ciuda tuturor eforturilor 
imperialismului american, ya fi sortit eșecu
lui.

★

In ciuda încercărilor patronilor și autori
tăților de a răspunde prin „contra-măsurî de 
represiune" — ca de pildă închiderea a 193 
mine de cărbuni din regiunea Grynamman 
(în Țara Galilor) — mișcarea de protest a 
muncitorilor împotriva politicii sociale a 
autorităților ce sprijină marele capital, a 
devenit atît dc puternică incit a determinat 
conducerea de dreapta a Congresului trade- 
unionurilor britanice să formuleze critici îm
potriva guvernului.

...și 4 milioane
în Germania occidentală

„Turburările muncitorești și-au făcut apa
riția în industria vest-germană — scrie ziarul 
englez „Times" — mai devreme decît ar fi 
fest de așteptat. Multe contracte vor expira 
în curînd ; uniunile sindicale au prezentat 
revendicări noi iar tratativele preliminare au 
și început... La Hamburg, Kassel și, LUne- 
but'g, unii muncitori aii și aruncat mănușa 
inaugurînd, pr.iffla grevă neoficială de mari 
proporții ,pe care a cunoscut-o Germania ’ 
de la război încoace".

Noțiunea de „grevă neoficială" este folosită 
de ziarul londonez pentru a sublinia faptul, 
deosebit de semnificativ, că grevele puternice 
ce se desfășoară in Germania occidentală 
sint organizate de muncitorii din întreprin
derile respective, fără aprobarea și spriji
nul, șl adesea împotriva avizului conducerii 
sindicatelor. E vorba în primul rînd de greva 
celor 11.000 de muncitori de la șantierele 
navale din Hamburg, grevă care a dus apoi 
la revizuirea acordului privitor la tarifele de 
salarizare și pentru 100.000 de metalurgiști 
hamburghezi, de greva muncitorilor dc la 
trei uzine ale firmei „Henschel Werke" din 
Kassel, la care lucrează 10.000 de persoane, 
de grevele muncitorilor constructori din 
Luneburg, Ulzen și Nordhamm, de greva 
celor 1300 zidari din Berlinul occidental 
precum ți de alte greve de la o serie de 
întreprinderi mai mici din Germania occi
dentală. Ziarul „Times" subliniază că greva 
muncitorilor hamburghezi — in decursul 
căreia la 26 august 15.000 de muncitori de 
la șantierele navale au demonstrat pe stră
zile Hamburgului — „poate fi explicată... 
prin tradiționala combativitate > muncitori
lor de pe șantierele navale". Și ziarul adaugă 
că la izbucnirea grevei a contribuit „recenta 
majorare a prețurilor chiriilor, tranșportu-4 
filo-r, gazului și apei care au îngreunat bu
getul. muncitorilor".

Critici aduse guvernului indonezian 
de către organizațiile obștești
DJAKARTA 5 (Agerpres). — TASS trans

mite : Diferite organizații obștești din Indo
nezia continuă să critice noul cabinet ăl lui 
Hasahap, menționînd totodată că numeroși 
miniștri sînt strîns legați de capitalul olan
dez. precum și de societățile americane și 
engleze.

Agenția Anțara a publicat declarația lui 
Niono, secretarul general al Federației Cen
trale a Uniunii sindicatelor din Indonezia, 
care subliniază primejdia întăririi poziției 
capitalului monopolist olandez în Indonezia. 
Niono arată de asemenea că situația din 
țară rămîne încordată și bandele Dar-uI-Is- 
lam își intensifică activitatea. In declarație 
se menționează că există fapte care dove
desc intenția cabinetului de a amîna alege
rile generale din țară.

Ziarele anunță de asemenea că în marele 
oraș din insula Jawa, Samarang, a avut 
loc un miting de masă, organizat din iniția
tiva Partidului 'Comunist, la care participan- 
ții au adoptat o rezoluție, de neîncredere în 
cabinetul Harahap.

După ruperea relațiilor diplomatice 
dintre India și Portugalia

' DELHI 5 (Agerpres). — După cum a- 
nunță ziarul „Hindustan Times", un repre
zentant al. Federației muncitorilor portuari 
din India a declarat că guvernul indian a 
informat Federația cu privire la hotărîrea 
sa de a interzice vaselor portugheze să se 
folosească de instalațiile portuare indiene.

★
DELHI 5 (Agerpres). — După cum a- 

nunță ziarul „Statesman", la Bombay-a 
avut loc o consfătuire a oamenilor politici 
din India și Goa, care au legături cu miș
carea de rezistență pașnică, organizată de 
Congresul Național din Goa. La consfătuire 
s-a hotărît să se continue mișcarea de re
zistență pașnică pînă la atingerea țelului 
urmărit — eliberarea posesiunilor portugheze 
din India.

—o—
Un minisfru indonezian condamnă 
politica Franței în Africa de nord

DJAKARTA 4 (Agerpres). — Agenția 
France Presse anunță că într-o declarație 
făcută corespondenților de presă, ministrul 
Afacerilor Externe al Indoneziei, Anak A- 
gung, a condamnat atitudinea Franței față 
de lupta de eliberare a popoarelor nord-afri- 
cane. „Dacă Franța nu va ține seama de 
năzuințele mișcărilor naționale din Africa 
de nord, a spus Agung, este clar că o ase
menea atitudine nu va putea decît să-i 
aducă prejudicii". O mișcare de eliberare 
națională, a adăugat el, nu poate fi înăbu
șită prin forța armelor.

—o—
Inaugurarea noului teatru 
al Operei germane de stat
BERLIN 5 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite: La 4 septembrie, la Berlin a avut loc, 
într-un cadru festiv, deschiderea noului tea
tru al Operei germane de stat.

La adunarea festivă care a avut loc cu 
acest prilej au participat .reprezentanți ai 
partidelor democratice și organizațiilor de 
masă din Republica Democrată Germană, 
oameni de știință, scriitori, oameni de artă 
din ambele părți ale Germaniei, membri ai 
corpului diplomatic, reprezentanți ai presei 
germane și străine.

In seara aceleeași zile a avut loc primul 
spectacol cu opera „Maeștrii cîntăreți din 
Nurnberg" de Wagner, cu care prilej s-a 
deschis stagiunea Operei germane de stat in 
noua clădire.

Ziarele berlineze a- 
rată prin nenumărate 
exemple, citind date 
oficiale, cum se înrău
tățește zi de zi situa
ția muncitorimii vest- 
germane, pe măsură 
ce sporesc investițiile 
neproductive și profi
turile marilor firme

producătoare de armament. Biroul de statis
tică al Republicii Federale a anunțat că 
din mai pînă în iunie al acestui an, indicele 
costului vieții s-a urcat în Germania occi
dentală cu 6,7 la sută. Din diferite landuri 
vin mereu vești cu privire la urcarea pre
țurilor mărfurilor de larg consum, precum 
și la sporirea taxelor și impozitelor

Față de această situație creșterea vertigi
noasă a mișcării revendicative a muncitori
lor este cît se poate de firească. „Pretutin
deni — scrie corespondentul ziarului elve
țian „Journal de Geneve", — patronatul, re
dus la defensivă se vede amenințat de o 
denunțare masivă a contractelor în vigoare", 
contracte care prevăd o salarizare mult in
ferioară necesităților muncitorilor, în situa
ția ’ie s-a creat în Germania occidentală. 
Corespondentul subliniază că b. Baden 
Wurttembcrg tratativele ce au loc între sin
dicatele metalurgiștilor, care grupează 
409.000 de muncitori, și dintre patroni au 
dus la un adevărat „conflict" căruia încă 
iui i s-a găsit o soluție. De asemenea, in 
Hessa au fost formulate revendicări cu pri
vire la sporirea salariilor de către 320.003 
de muncitori și funcționari din diferite ra
muri ale economiei. Corespondentul din 
Bonn al ziarului englez „Financial Times" 
scrie plin dc îngrijorare că „se așteaptă ca 
actuala campanie pentru obținerea unor sa
larii mai mari să atingă punctul culnrnarit 
luna viitoare, cind metalurgiștii din Ruhr 
vor formula noi cereri de sporire a salarii
lor". Această îngrijorare crește fără îndoială 
la amintirea uriașei greve, a aproximativ 1 
milion de muncitori, care a zguduit Ruhrul 
la începutul anului, precum și ia faptul că, 
așa cum scrie ziarul „Neues Deutschland" — 
„în momentul de fața aproximativ 4.000.000 
de muncitori 'vest-germani se găsesc anga
jați în lupta pentru sporirea salariilor*1.

★
Amploarea luată de valul revendicărilor 

muncitorești care a cuprins țările lumii 
capitaliste, acum wind în subcomitetul Co
misiei O.N.U. pentru dezarmare se discut”: 
problema reducerii înarmărilor, este un fapt 
cît te poate de semnificativ, Oamenii mun
cii din țările occidentale își afirmă din nou 
dorința de a-și îmbunătăți condițiile de 
trai care au fost puternic afectate de nestă
vilita cursă a înarmărilor, desfășurată in 
Apus.

A. STANCIU

Reducerea efectivelor forjelor armate 
poloneze și albaneze

VARȘOVIA 4 (Agerpres). — P.A.P. trans
mite: Ziarele centrale au publicat la 4 sep
tembrie hotărîrea din 3 septembrie 1955 a 
guvernului Republicii Populare Polone cu 
privire la reducerea efectivului forțelor ar
mate poloneze. In hotărîre se spune că 
guvernul Republicii Populare Polone, ținînd 
seama de micșorarea încordării în relațiile 
internaționale obținută ca urmare a confe
rinței de la Geneva a șefilor guvernelor 
celor patru puteri, precum și tinzînd ca 
Polonia să contribuie în mod real la efor
turile ce se întreprind în domeniul dezar
mării,.» hotărît ca pînă la 20 decembrie 1955 
să reducă cu 47.000 de soldați și ofițeri 
efectivul forțelor armate ale Republicii 
Populare Polone.

Celor eliberați din rîndurile armatei po
loneze iii se vai asigura de lucru in între
prinderile' de stat, în industrie și agricultură.

Delegația economică iugoslavă a părăsit Uniunea Sovietică
KIEV 5 (Agerpres). — TASS transmite: 

La 4 septembrie a părăsit Kievul, plecînd 
pe calea aerului spre patrie, delegația eco
nomică a Republicii Populare Federative Iu
goslavia, în frunte cu S. Vukmanovici-Tem- 
po, vicepreședinte al Vecei Federative Exe
cutive. Delegația a făcut o vizită de două 
săptămîni în Uniunea Sovietică.

înainte de plecare, S. Vukmanovici-Tempo, 
șeful delegației, a făcut următoarea decla
rație:

Părăsind Uniunea Sovietică, aș dori să 
subliniez că tratativele noastre, care au fost 
duse în spiritul înțelegerii reciproce, creea
ză. condiții pentru o strînsă colaborare eco
nomică șt mai bună, și n u numai economică. 
In cadrul tratativelor am obținut unele re
zultate concrete și, după cum reiese din. 
comunicatul comun dat publicității, aceste 
rezultate nu sînt neînsemnate.

Doresc să subliniez cu deosebită satisfacție 
că în cursul tratativelor, Uniunea Sovietică 
nu a făcut propuneri care s-ar fi putut do. 
vedi a fi inacceptabile pentru economia iu
goslavă sau să fi putut exercita o influență 
negativă asupra relațiilor economice existen
te între Iugoslavia și alte țări. Dimpotrivă, 
prin creditele sale, Uniunea Sovietică ne-a

Inaugurarea Tîrgului de toamnă de la Leipzig
BERLIN 5 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite : La 4 septembrie, la Leipzig au fost 
inaugurate într-un cadru festiv pavilioanele 
Tîrgului de toamnă de la Leipzig.

Tirgul de la Leipzig din anul acesta a 
stîinit un viu interes în rîndurile opiniei 
publice germane, cît și ale cercurilor de afa

ceri din străinătate. La tîrg au sosit peste 
1.000 de oaspeți din diferite țări ale lumii. 
Au sosit reprezentanți oficiali din numeroa
se state — U.R.S.S., R. P. Chineză, Polonia, 
Cehoslovacia, Ungaria, Romînia, Bulgaria, 
Albania, Franța, Italia, Belgia, Argentina și 
din alte țări. Peste 30 de țări prezintă di
ferite mărfuri de larg consum, printre care 
firme din 25 de țări capitaliste: Franța. 
Anglia, Italia, India, Austria, Olanda, Fin
landa. Egipt, țările Americii Latine și al
tele. Sînt pe larg reprezentate la Tîrg măr
furile de larg consum ale firmelor vest- 
germane. ceea ce constituie o dovadă a ma
relui interes al cercurilor de afaceri din 
Germania occidentală' pentru dezvoltarea 
comerțului intergerman.

* i
BERLIN'4 (Agerpres). — A.D.N. trans

mite : Cu prilejul deschiderii Tîrgului de 
toamnă de la Leipzig pe anul 1955, la

In c î t e v a
O In orașul Tampere (Finlanda) a avut 

loc la 2 septembrie o festivitate sub auspi
ciile Asociației „Finlanda-Romlnia". A fost 
prezentat un program muzica1, de muzică 
'dtnînească și finlandeză, după care publi
cul a vizionat filmul „Republica Populară 
Romină“, (Agerpres)

e Bela Szalai, membru in Biroul Politic 
al Partidului celor ce muncesc din Ungaria, 
a fost ales secretar al Comitetului Central 
al partidului. (M.T./.).

0 La 3 septembrie s-a deschis la Buda
pesta Expoziția agricolă a Ungariei. Urmind 
exemplul Expoziției Agricole Unionale, Ex. 
poziția agricolă a Ungariei nu numai că în
fățișează realizările, ci și organizează trans
miterea experienței înaintate. Aici vor fi ți
nute conferințe și vor rula filme de populari
zare a științei agricole. Expoziția va. dura 17 
zile. Pe lingă expoziție a fost organizat un 
tîrg. (M.T.I.).

® In ultima edifie a buletinului său eco
nomic, Comisia economică O.N.U. pentru 
Europa arată că datele pe primele 3—5 luni 
ale anului 1955, dovedesc „sporirea conside
rabilă" a volumului schimburilor comerciale 
dintre Răsărit și Apus. Volumul global al 
importurilor Europei occidentale din Europa 
răsăriteană a crescut cu 35 la sută, iar vo
lumul global al exporturilor Apusului în Ră
sărit cu 9 la sută în comparație cu primele 
luni ale anului 1954. Sporul total al volu
mului schimburilor comerciale dintre Răsărit 
și Apus reprezintă 22 la sută. (Reuter).

0 Scriitorul" ameridan Waldo Frank a de
clarat vineri că Departamentul de stat a re
fuzat să-i elibereze un pașaport pentru a 
vizita R. P. Chineză, unde a fost invitat îm
preună cu mai multi scriitori din (ănle occi
dentale. (Agerpres).

O In orașul Tamise (Belgia) a avut loc 
lansarea cargobotului „Vasili Dokuceaev“ cu 
un deplasament de 5.200 tone construit pen
tru Uniunea Sovietică de către firma de con
strucții navale „Bool". (TASS).
.-rarrz.---  .-..ir Rmwiwi. u—mi-, .<>

SPECTACOLE
TEATRE : National „I. L. Caragia'e" (tea

trul de vară „N. Bă'.cescu") 20.00: Doamna 
nevăzută; Tineretului (grădina de vară „Fi- 
limon Sirbu") 19.30: Libelula; Opereta (tea* 
trul de vară „I. V. Stalin") 19.30: Vînt de 
libertate; Teatrul' Evreiesc de Stat (grădina 
de vară) 20.00: Șah-mat; Ansamblul de Es
tradă al R.P.R. (grădina Boema) 20.00: Di
vertisment umoristic; Circul de Stat: mati
neu 17.00: Arena curajului; 20.30: Arena cu
rajului.

CINEMATOGRAFE : Republica. Elena Pa
vel, Tineretului,\ Culluial, Rahova: Orizon
turi fără, sfînșit; Magheru, Filimon Sirbu, I.C. 
Frimu, Flacăra: Suflete împietrite; Patrip,. 
București. Grădina Prcțresul, 1 Mai: Tăunul; 
înfrățirea intre popoare. Moșilor, Volga: Li- 
liomfi; Maxim Gorki: In ghețurile oceanului; 
Cinc-i primul: Timpuri Noi: Sosirea delega
ție: Republicii Democrate Vietnam !>a Mos
cova, Campionatele europene de volei. La-' 
cui Seligher; Victoria, Popular: Salariul
groazei; l.umina: Lumina latului; Central: 
Mînăstiraa din Parma; G/i. Dpja, M. F.mi-; 
nescii: Puterea dragostei; Al. Popov: Ordinul ' 
Anna; 8 Martie: Tinerele zbuciumată; Uni
rea: Cadavrul viu; C. David: 2X2«= câteo

TIRANA 4 (Agerpres). — A.T.A. trans* 
mite: Consiliul de Miniștri al Republicii 
Populare Albania, ținînd seama de slăbirea 
încordării internaționale realizată ca urmare 
a conferinței de la Geneva și dorind să con
tribuie la micșorarea continuă a încordării 
în relațiile inlernaționale, precum și la în
tărirea încrederii între state, a hotărît:

1. Să reducă pînă la 31 decembrie 1955 
efectivul forțelor armate ale Republicii 
Populare Albania cu 9.000 de oameni.

2. Fondurile devenite disponibile prin a- 
ceasta reducere vor fi folosite pentru nevoile 
economiei naționale.

3. Personalului scos din rîndurile forțelor 
armate i se va asigura de lucru în institu
țiile de stat și publice, în întreprinderi și 
în diferite organizații.

acordat un ajutor real care ne va permite 
să soluționăm cu mai puține greutăți pro
blemele curente din economia noastră și ne 
va da totodată posibilitatea să elaborăm cu 
mijloace mult mai mari planul nostru de 
perspectivă. Acest lucru se referă în mod 
deosebit la avîntul și creșterea continuă a 
producției agricole. Prin toate acestea Uniu
nea Sovietică înlesnește de asemenea posi
bilitățile Iugoslaviei de a-și îmbunătăți le
găturile economice cu alte țări.

Rezumînd cele expuse, vreau să subliniez 
că relațiile noastre contractuale pot servi 
drept exemplu de colaborare constructivă 
între popoare, care va duce la întărirea 
păcii în întreaga lume.

Mai doresc să menționez două lucruri- 
am fost plăcut surprins de înaltul nivel, a! 
tehnicii și producției în Uniunea Sovietică. 
Știu că am văzut foarte puțin, dar ceea ce 
am văzut dovedește că LI.R.S.S. dispune de 
o tehnică înaintată. Pentru voi, aceasta este 
o garanție a avîntului continuu al producției 
și dezvoltării întregii economii, pentru noi 
este o posibilitate de a face schimb de ex.- 
periență și de a realiza pe această bază o 
dezvoltare mai rapidă a țării noastre.

3 septembrie a avut loc la Leipzig o ședin
ță festivă. La ședința festivă au participat 
membri ai guvernului R. D. Germane, con
ducători ai partidelor democrate și organi
zațiilor dc masă, oaspeți din Germania oc
cidentală și din alte țări, precum și repre
zentanți ai corpului diplomatic.

Heinrich Rau, locțiitor al primului minis
tru și ministru al Comerțului Exterior șl 
intergerman al R. D. Germane, a rostit o 
cuvîntare consacrată deschiderii Tîrgului de 
toamnă de la Leipzig.

Referindu-se la situația comerțului exte
rior al R. D. Germane, Rau a amintit că din 
1950, volumul comerțului exterior al Repu
blicii a sporit aproape de trei. ori. Trei 
sferturi din volumul comerțului exterior al 
R. D. Germane îl constituie comerțul cu 
Uniunea Sovietică și țările de democrație 
populară.

După cum a declarat Rau, în timpul tra
tativelor cu reprezentanții Iugoslavie] 
ambele părți și-au exprimat părerea ca nor? 
malizarea și lărgirea relațiilor comerciale 
între R. D. Germană și Iugoslavia corespun
de intereselor celor două state.

Volumul comerțului exterior al R. D. Ger
mane cu țările capitaliste a sporit de peste 
trei ori din 1950.

r î n d u r I
0 Dr. Abdel Menem El-Kasuni, ministrul 

Finanțelor și Economiei al Egiptului, a de
clarat la o conferință de presă convocată 
pentru ziariștii străini că în ultimii 2—3 ani 
situafia economică a Egiptului s-a îmbună
tățit considerabil, datorită în primul rînd 
lărgirii relațiilor comerciale ale Egiptului cu 
țările Europei de est. El-Kasuni a relevat 
marea însemnătate a acordului comercial în
cheiat recent cu Republica Populară Chineză, 
care, după cum a arătat el, „este avantajos 
pentru Egipt". (TASS).

0 După cum anunță corespondentul din 
Melbourne al ziarului „Financial Times", tn 
Australia se constată o creștere rapidă a 
preturilor. In comparație cu perioada dinain
te de război, indicele preturilor cu amănun
tul a crescut cu 163 la sută. In legătură cu 
aceasta, are loc devalorizarea lirei australie
ne, a cărei putere de cumpărare scade. Can
titatea de mărfuri care se poate cumpăra 
în prezent cu 20 șilingi (1 liră) a costat în 
anul 1946 — 16 șilingi, iar în 1930 — 7 
șilingi și 8 pence. (Agerpres).

0 La 4 septembrie capitala Pakistanului, 
Car aci, a fost izolată de întregul Pakistan 
de vest din cauza inundației provocate de 
revărsarea fluviului Indul. Singurul d’tim 
care leagă Caraci de Pakistanul de veșt 
este inundat. (Associated Press). h

0 In urma unei puternice zguduiri subte
rane 'care s-a înregistrat în regiunea Son 
Francisco, la 4 septembrie ora 19,02 (după 
ora Greenwich) in cartierul comercial al c- 
rașului clădirile au suferit puternice zgudui
turi. Deocamdată nu s-au anunțat pagubele. 
(Associated Press).

9 Președintele Peron â semnal proiebtul 
de lege adoptat de parlament firin care se 
instituie starea de asediu tfi orașul și dis
trictul federal Buenos Aires. (Agerpres)

9 Jacobo Arbenz, fostul președinte al 
Gualemalei, a sosit in Cehoslovacia împreu
nă cu familia sa. (Ceteka)

dată 5; Al Sahia: Prietenul meu Fabian; N. 
Bălcescu, Arta: Dragostea unei feme:; Car- 
pafi: Dama cu camelii; Munca: Campionul 
lumii; T. Vladimirescu: A'.tura; Miorifa: Bru
tarul din Valorguc; 2.7 August: Iulia; Doma 
Simo: Examenul; llie Pintilie: Fridolln; S 
Mai: Dubla Lotte; Libertății: Hoții de bici
clete.

Timpul probabil
(Buletinul Institutului Meteorologic Central)

In București pentru următoarele trei zile: 
.Vremea se menține frumoasă și călduroasă; 
cu cer senin. Vînt slab, temperatura ridirată.

hi tară pentru următoarele trei zile: Vre
mea se menține călduroasă și fraruonsă în 
stidul țării, devenind instabilă ți favorab lă 
ploilor sub formă dc averse in nord. Vini 
slab cu ușoare intensificări în tiord-estu! ță- 
rij :Kspre siirțitul intervalului, Tempe'-atm'n 
se menține ridicată scăzînd ușor in nordul 
țării. Minimele vor fi cuprinse între 6—13 
grade, iar maximele între 22—30 grade.
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